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Strandfürdő és 
város fejlesztés.

Debrecen, április 4.
Magán vitatkozások bán, újságok 

hasábjain még mindig tovább 've­
rődnek a nagyerdei strandfürdő 
tervének hullámai. Érvek és ellen­
vetések egész sorozata kerül meg­
vitatás alá és határozottan szokat­
lan hév tapasztalható úgy a terv 
propagálói, mint ellenzői körében, 
úgy hogy okvetlen az a gondolat 
érlelődik meg az érdektelen szem­
lélőben, hogy itt a kulisszák mö­
gött valami másnak is kell lenni, 
mint azoknak az okoknak és ér­
veknek, melyekről a nyilvánosság 
is tudomást szerez.

A terv „kitermelőinek“ nemes 
és jószándéku intencióiban nincs 
okunk kételkedni, legfeljebb vala­
hogy azt sejthetjük, hogy most 
már presztízs-kérdést csinálnak a 
nagyerdei strand ügyéből, viszont 
a terv ellenzőinek egyik-másikát 
már azzal illeti a sanda gyaS§jfc 
hogy egy, már meglévő strafflW 
fürdő konkurrenciáját akarják el- 
hesegetni akkor, mikor céltalan­
nak és kivihetetlennek mondják a 
nagyerdei strand létesítését.

Mi a világért sem akarjuk az 
egész kérdést erről az oldaláról 
megvilágítani, nem is hiszünk sem 
az egyik, sem a másik inszinuá- 
ciónak, de arra rá kell mutatni, 
hogy ime már is mily mérges 
anyagokat váltott ki a jószándéku 
ás kétségtelenül egészséges terv.

Arról hogy időszerü-e most, ezer 
hajunk között éppen strandfürdő 
építésére gondolni, lehet vitatkoz­
ni és hogyha magánvállalkozás 
utján vagy legalább is adózó la­
kosság megterhelése nélkül léte­
síthető, ezer örömmel kellene fo­
gadni. Viszont az is igaz, hogy a 
magánérdek nem no<'.i/oH törődi!: 
a közfígé'szxéguggüel, mert hisz, 
mint, tudvalévő, éppen pár hét 
múlva szűnik meg egy igen fon­
tos közegészségügyi intézmény, a 
Mamii-fii rdö. Bezárja kapuit ez 
az eléggé modern fürdő, mert a 
mai drágaság mellett megszűnt 
hjkr.aíiv vállalkozás lenni. Delire- ’ 
con 100 ezer lakosának megmarad 
b Nagyerdei fürd” 1'1 *20 kabin m- : 
és három pár. né,ri'szögméternyí 
nagyság*1’ közös-fürdőié. Sokan í 
azt n.'"diái’: bógv ez is elég lesz,' i 
mi p.--F ’ azt felelhetjük rá. hogy 1 
..a.-, Dehrccmd*.

Szeréin- véleményünk szerint a ; 
hatóságoknak elsőrendű kötelessé­
ge vobm most minden eszközzel 
odahatvi. hogv im romboltassák 
szét a Margit-fürdő. ne vonassák 
el eredoii rendeltetésétől. De saj­
nos erről nincsen szó, ám annál 
nagyobb vita folyik a nagyerdei 
sí ralidról.

Nem tagadjuk, egy nagyszabású 
városlojjesztési programba ennek 
egyik részleteként pompásan iliesz 
kedne be a Nagyerdőn egy modern 
pompás strandfürdő. de igy mi 
íme, minden erőteljesebb aktuali­
tás neikul a terv bizonyára csak 
ttgy-ket jószándéku városi ember

álma marad. Egy kiváló, oko6 fér­
fiú mondotta a napokban a kö- 
vetkesőket:

— Ha egy céltudatos városfej- j 
lesztési programunk volna és en-

Nagy vihar és Izgalmak 
a szanálási javaslat napirendre 

hozatalánál.
Az első összeütközés a kormány és az ellen­
zék között. — Szilágyi Lajos a Ház feloszla­
tását követeli. — Bethlen miniszterelnök a 
helyzet komolyságáról. — ESBenzéks képviselők 
különböző állásfoglalása. — Bethlen szerint 
a szociáldemokraták csak egy osztályt kép­
viselnek. — Holnap már a szanálási

latok kerülnek sorra.
, számára szól, hanem a
i kell.

Ilyen meghatalmazást 
tandó megszavazni.

Véleménye szerint ez nem bizalmi 
kérdés, hanem sokkal több: a tör­
vényhozás önvédelmi harca a végre­
hajtó hatalom túlkapásai ellen. Azt 
állítja, hogy a miniszterelnök az el­
lenzékkel való tanácskozása során 
soha sem árulta el. hogy mily nagy 
mértékű lekötöttséget akar vállalni 
a külfölddel szemben. Az ellenzéken 
nézete szerint eltérések vannak, — 
hogy kell-e a kölcsön, vagy sem. de 
abban valamennyien egyel értenek- 
hogy el lehetett volna kerülni ezt a 
helyzetet, amelyben vagyunk.

Kétszínűséggel vádolja a kormány 
politikáját annak kapcsán, hogy el­
ejtette Kállayt, mint pénzügymi­
nisztert, de ugyanakkor a javasla­
tok előadójává tette.

Végül felkéri a polgári ellenzéki 
pártok nevében a miniszterelnö­
köt, hogy tegyen előterjesztést 
az államfőnek a nemzetgyűlés 
feloszlatására, hogy ebben a sú­
lyos, döntő kérdésben a nemzet 
dönthessen. Ha erre a kormány 
nem hajlandó, akkor mondjon le. 
Az elnök napirend ijavaslatát 

nem fogadja el.

Bethlen miniszterelnök 
válasza.

Ezután Bethlen István gróf szólal 
fel: Mielőtt Szilágyi képviselőtár­
samnak válaszolnék, mondja a mi­
niszterelnök, egy elhangzott meg­
jegyzésre kívánok válaszolni. Szi­
lágyi azt mondotta, hogy komédia 
az, hogy a pénzügyminiszter leszáll 
a bársonyszéki és beleül az elő­
adói székbe és onnan, mint előadó — 

: képviseli ezeket a javaslatokat. Ez 
nem komédia, hanem példátlan köte- 
leseégteljesités. (Taps a kormány­
párton. ellentmondások az ellenzc- 

i kend
Kállay a kötelességteljesités pél­

dáját mutatja meg.
! Ami Szilágyinak ;i napirendre vo- 
I natkozó megjegyzései illeti.

szomorúság fog cl. hogy az or- 
I szag ilyen, szomorú helyzetében

Budapest, április 4. A nemzetgyű­
lés pénteki ülésének végén rendkí­
vüli jeleneteknek volt színhelye a 
nemzetgyűlés ülésterme. A napirend 
létárgyaláéa után, melyről külön 
cikkben számolunk be, az elnök na­
pirendi javaslatot tesz. A legköze­
lebbi ülés a holnapi napon 10 órakor 
a mai napirenddel,

melyhez csatlakoznak a szaná­
lási javaslatok.

Szilágyi a Ház feloszlatását
követeli,

f Szilágyi Lajos a napirendhez kér) 
szót. Az ellenzéki polgári pártoknak 
a megbízásából javasolja, hogy a 
szanálási javaslatokat ne tűzzék a 
holnapi ülésre. Álláspontját azzal 
indokolja, hogy a kormány pénzügyi 
programjának keresztülvitele érde­
kében — saját uralmának a meg­
hosszabbítása érdekében feláldozza 
a nemzet legdrágább javait. A ja­
vaslatokat a gazdasági talpraállitást 
illetőleg kétséges értékűnek kell te­
kinteni. A nemzetgyűlés immár nem 
hű kifejezője a nemzet akaratának. 
(Nagy ellentmondások a kormány­
párton.)

Pcrlaky György: Nagy tévedés. 
Rupert: Gyerünk a nemzet elé. 
Szilágyi: Kijelenti, hogy görcsö­

sen ragaszkodnak a nemzetgyűlés 
hatalmának teljességéhez, szuveréni- 
tásához. V javaslatok azonban a 
nemz1 igyülést lényeges joguktól 
fosztják meg. Ezeknek elfogadása a 
nemzetgyűlést jóformán feleslegessé 
eszi. Abban az esetben, ha a nemzet­
gyűlés felhatalmazza a kormányt 
arra, hogy a törvénytől éltéiöleg 
rendelkezzék, megjósolhatja, hogy 
ennek, különösen az alárendelt ható­
ságoknál lesz végzetes következmé­
nye, mert megrendíti a törvény ere­
jébe vetett hitet.

Azt állítja, hogy az a felhatalma- 
I zás, amelyet a kormány kért, illoja- 

lis az államfővel szemben, mert nagy­
mértékben kitágítja a kormány ha­
talmát akkor, amikor a nemzetgyű­
lés az 1920. évi 1. te. megalkotása al­
kalmával annyira fukarkodott az 
•lilamfői jogok tekintetében. Megál­
lapítja, hogy a felhatalmazás, ame­
lyet a kormány kért, nem a kormány 

nek megfelelően csak egy fát ül­
tetnénk el, már tettünk valamit, 
de máskülönben hiába minden 
tervezgetés.

Letagadhatatlan igazság!

Javas

külföldnek

nem haj-

í

ezt a szanálási ügyet pártpoliti­
kai célokra használják fel.

Mindenki tudja, hogy mennyire 
szüksége van az ország gazdasági 
életűnek és a magyar társadalomnak, 
arra, hogy végre megfelelő tervvel 
jöjj.;uk a nemzm gyűlés elé. (Állandó 
zaj a baloldalon.)

Az ellenzéki pártoknak egyike és 
ma ka fel;.:::: ja a miniszterelnök 
■— nincsen tudatában ennek a ko­
moly helyzetnek; azért mondom azt, 
hogy egyike és másika, mert dacára 
azoknak a megállapításoknak, ami­
ket Szilágyitól hallottunk, hogy t. i. 
az egész polgári ellenzéktől kapott, 
volna felhatalmazást ilyen tartalmit 
de k 1 a r á e i ó megtétel é re,

mégis kétségbe kell vonnom azt, 
hogy az egész polgári ellenzék 
részéről egyformán adatott vol­

na ez a meghatalmazás.
Azokban a bizottsági tárgyalások­

ban, amelyekben részünk volt a leg­
utóbbi napokban, az ellenkező meg­
győződést merítettem és pedig azt 
hogy

voltak a polgári ellenzéknek ve­
zető férfiai, akii; ezt az álláspon­

tot nem helyeslik.
(Nagy zaj. Felkiáltások a balolda­

lon. Kik azok?
Berky Gyula Fábiánra mutatva 

igy kiált: Fábián Í6 helyesli, amit 
a miniszterelnök mond. Nagy’ zaj a 
fajvédőknél. Púpért hátraszól Fábi- 

| annak:
Nagyon jól tudjuk, hogy a de­

mokraták még a szociálizmust is
1 megszavazzák.

Bethlen: Elvárom ezektől az ellen 
zéki férfiaktól, hogy adott pillanat­
ban éppen olyan bátran hangoztas­
sák véleményüket itt is, mint a pénj 
ügyi bizottságban.

(Újabb nagy zaj az ellenzéken. Fel 
kiáltások: Kik azok a férfiak!!

Berky Gyula: Ugrón is. Pakots js 
Bethlen: Azt mondja Szilágyi W 

viselő ur. hogy a kormány nem ka­
pott felhatalmazást a választások 
folyamán a választók tömegétől, — 
hogv ilyen javaslatokkal lépjen a 

! Házaié.
A választók arra adtak felhatal­
mazást nekünk, hogy az ország 
közállapotát szanáljuk s rendbe- 
houmk. (Helyeslés a kormány­
párton és a gazdasági párton.) 
— Nekünk nemcsak jogunk, ha­

nem kötelességünk is megtenni azt, 
mert ez a választóknak és az ország 
túlnyomó részenek kívánsága. (ÉU- 
jenzés és taps a kormánypárton, el­
lentmondás az ellenzéken.)

— Amikor a külföldi kölcsönről 
volt szó, igen sokan szemrehányáai 
tettek éppen a túloldalról, hogy mi­
féle uj nehézségek merültek fel a 

í öl földi kölcsön tekintetében és mi­
ért nem jön már az a kölcsön.

A tulolda'.on a képviselők azt 
hangoztatják, hogy ez a kormány ef 
ez a többség amúgy is mindent elko

,i i:<vasiatoknak a ke-^ 
resztnlviteléért. tehát felelősség nél­
kül, tisztán népszerűség céljából ob- 

i síi uálják meg azokat, (Nagy zaj a 
| baloldalon-)
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— Azt hiszem különben, hogy a 
képviselő ur nem kapott felhatalma­
zási az összes polgári ellenzéki pár­
toktól, hogy ilyen értelemben nyi­
latkozzék.

Fábián Béla: Úgy van!
Nagy zaj a baloldalon. Ingerült 

felkiáltások hangzanak Fábián felé, 
aki vissza kiáltja:

Semmi kötöm hozzá!
Brre még nagyobb zaj tör ki a 

baloldalon.
Bethlen: Ami az államfő kérdését 

illeti, azt hiszem, a képviselő ur nem 
ismeri a közjogot. A végrehajtó ha­
talom birtokosa az államfő, aki ezt 
a hatalmat a kormány, mint végre­
hajtó szerv utján gyakorolja. Azzal, 
hogy a nemzetgyűlés a kormánynak 
felhatalmazást ad, csak a kormányzó 
hatalmát tágítja, azt a végrehajtó 
hatalmat, amelynek az államfő a 
birtokosa és amelyet a kormány ut­
ján gyakorol. Itt ellentéteket támasz 
tani a kormány és az államfő kozott 
nem lehet. Beszámoltam a nemzet­
gyűlésnek már három Ízben is kül­
földi tárgy a 1 ása i m ról.

Eckhard! Tibor: Sok minden ma­
radt még homályban.

Bethlen: Ez azért van, mert a kép­
viselők nem olvasták a jelentéseket.

Eckhardt: De nagyon is olvastam, 
így pl. a katonai ellenőrzésről szoló 
jelentést.

Bethlen: A homályt nagyon köny- 
nyen el fogja oszlatni. A képviselő 
ur azt mondja, hogy le fogja leplez­
ni a katonai ellenőrzés kérdését. — 
Előre is megmondja, hogy az is oly 
homály lesz, amelyről ki fog derülni, 
hogy a képviselő ur rosszul infor­
máltsága okozta.
Ami a választásokat illeti — módja 

a miniszter elnök — felemelt fejjel 
áll ok ebben a percben a nemzetgyű­
lés és az ország színe elé. (Nagy taps 
n kormánypárton.) Azt hiszem, ezt 
a kötelességemet, amellyel, mint a 
magyar kormány felelős minisztere, 
a nemzettel szemben tartozom, tel- 
jesitetteni. Felemelt fővel állok itt ás 
fezt állítom, hogy ebben a kérdésben 
a nemzet túlnyomó többsége hátam 
mögött van. (Nagy taps és éljenzés 
a kormánypárton.)

Újra Szilágyi.
Szilágyi Lajos személyes megtá- 

madtatása óimén szólal fel. A mi­
niszterelnök kétségbevonta, hogy ne­
kem minden ellenzéki párt részéről 
felhatalmazásom lett volna. Kijelen­
tem, hogy lehet, hogy vannak olyan 
önérzet, nélküli egyének... (nagy zaj 
a ház minden oldalán.)

Az elnök Szilágyit rendreutasiija
Szilágyi tiltakozik az ellen, hogy 

mondatának befejezése előtt rendi i- 
tttasitsa az elnök, majd folytatja be­
szédét.

Lehetségesnek tartja, hogy vannak 
as ellenzéken olyan önérzet nélküli 
agyénak...

ísmét óriási zaj tör ki a Ház min­
dem oldalán. Felkiáltások a kormány 
párton: Mondja meg, kik azok, ne 
személyeskedjél:.

Az elnök Szilágyitól
az újabb sértésekért megvonja a 

szót.
(Az cdlenzék zajosan tiltakozik.)
A következő szónok F. Szabó Géza, 

aki kijelenti, hogy bizalommal vi­
seltetik a kormány iránt. Majd Sít- 

szól a házszabályokhoz.
Nagy zaj és izgalom 

a „csőcselék' szó miatt.
Utána Farkas István szólal fel. 

Polemizál a miniszterelnök beszédé­
vel és kritizálja a kormány politiká­
ját. Tártja nevében kijelenti, hogy a 
szociáldemokraták kötelességüknek 
tartják a szavalást javaslatoknak 
minden erővel való megakadályozd- 
sdt.

Gróf Bethlen miniszterelnök nem 
-.tartaná érdemesnek, hogy a szociúL 
demokrata párt ilyen formában :■ r- 
téut felszólalására válaszoljon. Vá 
lassában azonban mégis két résziéire 
akar kitérni. Azt mondotta a szoei-

DEBR ECZEN,

álisták szónoka, hogy ők képviselik 
a népet. Meg kell állapítani, hogy a 
szociáldemokraták egyáltalán nem 
képviselik a népet, hanem csak az 
ipari munkásság egy részéi.

Hegedűs György közbeszól: A cső­
cseléket!

A szociálistáknál óriási zaj és fel­
háborodás. Helyükről felugrálva, a 
legdurvább sértéseket kiáltják He­
gedűs felé.

Esztergályos János: Disznó!
Reisinger Ferenc: Gyilkosok!
Fagy zaj. Felkiáltások: Bérenc, 

pimasz, szemtelen.
Zsitvay elnök nagynehezen helyre 

állítja a rendet. Kijelenti, hogy nem 
hallotta a sértést, de amennyiben a 
gyorsírói jegyzetekből megállapítja, 
rendre fogja utasítani az illetőt.

A szociálisták tovább kiáltoznak s 
helyükről felugróinak, öklüket ráz­
zák és úgy fenyegetik Hegedűst.

:\v. elnök percekig rázza a csengőt, 
ile a szociáldemokraták kijelentik, 
hogy addig nem engedik folytatni a 
tanácskozást, amíg Hegedűst rendre 
nem utasítja.

Végre az elnök nagynehezen szó­
hoz jut és kijelenti, hogy miután a 
gyorsírói jegyzetekből megállapí­
totta, hogy a sértés megtörtént., a 
sértő képviselőt rendre utasítja.

Bethlen gróf miniszterelnök: A 
szociáldemokraták azon eljárásara, 
hogy vele szemben azt mondják, 
hogy nem fog beszélni ebben a te­
remben, megjegyzi, hogy

neki ebben a teremben nemcsak 
joga, de kötelessége is beszélni.

A szociáldemokrata képviselők a 
munkásságot, az ipari munkásságot 
képviselik és nincsen ennek folytán 
joguk arra, hogy

egy ilyen egyoldalú osztálypárt, 
mint kimondottan osztálypárt, a 

nemzet nevében beszéljen.
Majd azt állítják, hogy a kormány 

a dolgozó néposztályok érdekeben 
! semmit sem tesz. Ezt a leghatározot­

tabban visszautasítja. Ez a kormány’ 
— amely megvalósította a földrefor­
mot .. Nagy zaj és gúnyos derültség 

j a baloldalon. A földreform réven a 
! munkások százezreit juttatta házhe­

lyekhez.

4^ élő és meghat hősük.
nemzatovüléa üléss. — KimontKa a sürgős- 

séget a szanálási Javaslatokra,A

A nemzetgyűlés mai ülését 11 öra 
előtt nyttotta meg Huszár Káro.y ’ 
elnök,

Az elnöki jelentések után Kállay 
beterjeszti a pénzügyi, közigazgatási 
és igazságügyi bizottság jelentését 
a szanálási javaslatokról. Kert a i 
sürgősség kimondását és a javas j 
la/ok együttes tárgyalását,

A Ház kimondja a sürgősséget. 
Az együttes tárgyalásról csak a tár- , 
gyalás megkezdésekor határoznék. |

Ezután elfogadják a középiskolák 
reformjáról és a társasházak tulaj­
donáról szóló törvényjavaslatai a 
fogadós felelősségéről szóló törvény 
javaslat elfogadása után a világhá­
ború hősi halottainak emlékét reg 
örökítő törvényjavaslatokat tárgyasak, 
Fábián Béla az első felszólaló. Fe - 
hívja figyelmét arra, hogy az élő 
hősöket is meg kell becsülni a kor­
mány gondoskodjék. a rokkantakról 
és a hősi halottak hátramaradottjai­
ról, Kéri, hogy a vitézség! érmek 
után járó 7 50 15 és 30 korona pót- 
dijat valorizálva fizessék.

Oroszországból haza lehetne ho­
zatni a foglyokat csak egyénenként

BÁNÓ ÍNÓÖR
PL' ÍNY & ■ *?YíH. gyogysseítára

Az. összes ’w gápolási ciíAek és orvosi műszerek nagy raktára. 
Debreczen, P c u. és Szent u. .tarkán. T lefon 4 53.

Azt mondják, hogy a kormány az 
országot tönkretette azzal, hogy az 
állam ezüstjét kivitte, hogy a zürichi 1 

[ kurzus!, tartani tudja. Ebből egy szó 
sem igaz. A kormány csak azért vitt 
ki ezüst pénzt, hogy azzal az állam 
külföldi tartozásait fedezze. Ami azt 
illeti, hogy a felhatalmazási javas­
latból a kormány a bankok kedvé­
rt kivette a vagyonváltságról szóló 
rendelkezéseket, kijelenti, hogy a 
kormány volt, az, amely azt abba be­
levette és amelyet most tárgyal az 
illetékes tényezőkkel, hogy miképen 
lehessen a kérdést megoldani. Ez kö­
telessége is. Ami az erőszakot illeti, 
valamint azokat a törekvéseket, me­
lyeket a szakszervezetek kifejtettek, 
annak idején ő is szóvá teszi.

(Nagy taps a jobboldalon.)
x'akots és Eckhardt.

Ezután Pakots József szólal fel. 
Kijelenti, hogy a legnagyobb biza­
lommal viseltetik a kormány iránt, 
minthogy azonban a kormány egyet­
len kártyára, a külföldi kölcsönre 
alapította a kibontakozás program­
ját, nem vállalhatja a felelősséget a 
bekövetkezhető bizonytalanságokért, 
ha a javaslatok törvényerőre emel­
kedését megakadályozza. Tiltakozik 
az ellen, hogy becsületes ellenzéki 
álláspontjában valaki kételkedjen.

Eckhardt Tibor: Berky Gyula egy 
közbeszólására reflektál, aki azt ki­
áltotta felé, hogy a miniszterelnök 
kegyelméből lett képviselő. Kijelenti 
azt, hogy a miniszterelnök neki nem 
nyújtott semmivel sem több támoga­
tást, mint/bármgly más képviselőnek 
— aki az ő programját vallotta, ö 
vallja ezt a programot ma is, azon­
ban ha arról van szó, ki hagyta el 
ezt a programot, ne neki tegyenek 
szemrehányást.

Elfogadják a napirendi 
javaslatot.

Ezután a Ház többsége az elnök 
napirendjét fogadta el. Az ellenzék 
padsoraiból Sándor Pál a többséggel 
szavaz.

Az ülés vége délután háromnegyed 
négy órakor.

260 arany koronát kellene fizetni, A 
javaslatot elfogadja.

Csontos Imre kijelenti, hogy arra 
fognak törekedni, hogy minden árván 
maradt család támogatást kapjon az 
államiéi. A javaslatot elfogadja.

Néhány felszólalás után a Ház a 
hősök emlékének törvénybeiktatásá­
ról szóló törvényjavaslatot felállással 
egyhangúlag elfogadja.
o—O—O—O—O—O 0—O—O—O—0—o

Pécsi
I hőrkeztyilk
a megérkeztek Werner Sándor Piac 72

április 8 .

Romániában minden 21 éves 

állampolgár nagykorú.
Bukarest, április 4. A kamarában 

az igazságügyminiszter ti rvényjavas- 
latott terjesztett be, melynek értel­
mében minden 21 éves állampolgár 
nagykorúnak tekintendő.
o—0—0—0—0—O O—O—0—0—O—f

A tegnapi vihar fokozta a 
Tisza áradását.i

Tokaj árvízkatasztrófája, — Ára­
dás a Körösön. — Apad a Duna.

Tisza áradása tegnap egész éj 
folyamán tovább tartott. Ma egész 
nap rettenetes szélvihar dühöngött. 
A felkorbácsolt habok kimossák a 
vízben álló alapjait és több házat 
az összeomlás veszedelme fenyegeti. 

A íöldmivelésügyiminiszferium víz­
rajzi osztályának jelentése szerint a 
Tisza árhulláma ma Tokajnál apa­
dásnak indult, de az apadás tekin­
tettel a Szamos újabb áradására, 
igen lassú és mindössze 12 cm.-rel 
apadt. Ugyancsak újabb áradás 
lépett fel a Körösökön is. A Maros 
változatlanul lassan árad. A Duna 
árhulláma a várokozásnak megfele­
lően apad. A Budapest feletti Duna- 
szakasz a mellékfolyókkal együtt 
apadó.
0—O—0—0—0—O O—0—o—0—O—O 
A mohácsi véres tagosítás.

Budapest, április 4. A mohácsi 
földtagositási incidensnek régzlarö- 
röl a belügyminisztériumhoz már 
beérkezett az első jelentés.

A még tegnap este elhunyt Kollár 
Jánoson kivüi újabb halottja is van 
a véres incidensnek, Ma ugyanis 
belehalt súlyos haslövésébe KoHár 
György földmives is, ezenkívül még 
több súlyos sebesült fekszik a kór­
házban, akinek állapota azonban 
nem életveszélyes.
o—0—0—O—0—O 0—0—O—O—O—o 
Hirdetmény a kéményseprési 
munkálatok felemelt díjsza­

básáról.
Értesítem a város közönséget, — 

hogy a m. kir. Kereskedelemügyi 
Miniszter Ur folyó év március hó 
1-től kezdődőleg a kéményseprési 
munkálatok díjazását 57961—1924, 
XIX. számú rendeletével az alábbi­
akban állapította meg:

1. Egy darab, egész éven át közön­
séges használatban levő, földszintes 
(I. oszt.) mászható kémény tisztítási 
dija 9600 K.

1. rz) Minden további osztály (eme­
let) évi díjkülönbözete 2304 K.

2. Egy darab, az egész évben kö­
zönséges használatban levő földszin­
tes (I. oszt.) henger (orosz) kémény 
évi tisztítási dija 7680 K.

2 a) Minden további osztály évi 
díjkülönbözete 1920 K.

11. Egy darab henger (orosz) ké­
mény egyszeri kiégetéséért 1152 K.

14. Az orosz kéményekhez hasonló 
fali csatornák évi tisztítási dija min 
den megkezdett méter után 1920 K.

15. Kéménytől dalék méterenként 
1920 K.

16. Uj kémény első tisztításáért (le- 
huzás-legolyózás) osztályra tekintet 
nélkül 4608 K.

Debrecen. 1924 március 31.
Debrecen sz. kir. város 

I. fokú Közigazgatási Hatósága. 
o—o—o—o— o—o o—o—o—o—o—o 

I ÁLLANDÓAN minden nap NYITVA

5
reggel őréig

a Modern Cabaré



4 sioclálisták és ai ébredők 
a legékesebb harcot határozták el 

a szanálási Javaslatok ellen
Késő éjjel kaptuk telefonon a hír­

adást, a szociáldemokrata pártnak a 
szanálási javaslatokra vonatkozó 
elhatározásáról. A híradás igy szól:

A szociáldemokrata párt választ­
mánya április 4-én megtartott ülé­
sén helyeslőleg tudomásul veszi a 
párt vezetőségének és a parlamenti 
csoportjának mai együttes határoza­
tát. amely szerint a szanálási tör­
vényjavaslatok ellen a parlamenti 
csoport a parlamentben és azon, kí­
vül a legélesebb harcot indítja.

A párt választmánya annak elle­
nére, hogy tudatában van annak, — 

az ország gazdasági rekon­
strukciójára sürgős szükség van, — 
mégis helyesli az elhatározott éles és 
kíméletlen harcot, mert egyrészt a 
javaslatok a tetemesen megnagyob­
bodott terheket a. nagy vagyon és a 
nagyjövedelem kímélésével a dol­
gozó nép rétegeire hárítják és igy a 
gazdasági kibontakozásra alkalmat­
lanok.

Másrészt, mert az ellenforradalmi 
szellemben működő s ezt a szellemet

ébredők is a szanálást javaslat ellen
A keresztény ellenzék állásfoglalása.

0

az egész vonalon intézményesíteni 
akaró Bethlen kormány múltjánál 
és összetételénél fogva nem alkalmas 
az ilyen nagy horderejű kérdés si­
keres megoldására.

A pártválasztmány megdöbbenés­
sel veszi tudomásul azt, hogy a kor­
mány az ország dolgozó népét ki 
akarja szolgáltatni az idegen kapi­
talizmusnak, emellett azonban a ma­
gyar kapitalizmus érdekeit sem té­
veszti szem elöl, amidőn a házbére­
ket aranyértékre emeli, a lakásokat 
felszabadítja, ami olyan drágaságot 
fog előidézni, hogy ez egymaga is 
elegendő ok lenne arra, hogy a szo­
ciáldemokrata párt a tervezett sza- ‘ 
nálással szemben foglaljon állást. I

A pártválasztmány megállapítja, ; 
hogy a kormány szanálási program­
ja nagy alkotmányjogi, politikai és 
gazdasági veszedelmeket hozhat az 
országra és ezért úgy látja, hogy az 
ország gazdasági kibontakozását — 
csak az általános titkos választójog 
alapján összeülő parlament tudja si­
keresen végrehajtani.

Budapestről jelentik: Az ÉME szé­
leskörű és nagyszabású agitációt in- 
git a fővárosban és a vidéken a sza­
nálási javaslatok ellen. Az akciót 
április íl-én tartandó nagy taggyű­
léssel kezdik, a Sörház-utcai szék­
ház nagytermében. , ...

A keresztény ellenzéki polgárság 
is tart gyűléseket, amelyeken felszó-

lalnak Nagy Emil, Gömbös, Fried- 
rich, Echardt, Lendvay, Zsirkay és 
Kiss Menyhért.

A keresztény szocialista képvise­
lők is a szanálási javaslattal szem­
ben foglaltak állást s a mai állapo­
tokért a kormányra hárítják a fele­
lősséget.

Nagy Ernő és Kosma Miklós rágalmazás! 
perében megtörténtek a tanúkihallgatások. 
Naciv Ernő szerint Kozma György két fizetést kapott. A 
náffcatíoort trikolor. — Beregvármegye arany pecsétjét 

a csehek.
i megye arany pecsétnyomója ügyé- 
i ben a tanú azt vallotta, hogy tu­

domása szerint a főispán tett an- 
' nak idején feljelentést Nagy Ernő 

ellen az aranypecsétnyomó miatt. 
Nagy Ernő t. i. jelentkezett a zsu­
pánnál és bejelentette, hogy a bel­
ügyminiszter elvette tőle azt a pe­
csétet, amely pedig a cseh kor­
mány tulajdonát képezik. Amikor 
a cseh kormány visszakövetelte ezt 
a pecsétet, a magyar minisztérium 
azt válaszolta, hogy van magyar 
Beregvármegye és van a megyé­
ben magyar alispán, tehát szükség 
van a pecsétre.

l Mafavovszky Béla nyugalmazott 
' árvaszéki ülnök azt vallja, hoev 
[ Nagy Ernő annak idején állandó- 
■ an ..a nép alispánja” és vörös al­

ispánnak neveztette masát. Tett 
olyan kijelentéseket, hogy meg- 

, szűnt a régi rendszer, az urak ural 
i mfl. — ö is emlékszik arra, hogy 

a Nagv Ernő által vezeti tömeg 
sárba tiporta a. nemzeti zászlót.

Kilb Gyula doktor helügvmi- 
uisztc”: osztóivtnnáesos /‘lmom’tó, 
hogy Nagv Ernő egy ülésen a Kö- 

; vétkezőket jelentette ki:
— örülök, hogy hurokra, kerül­

ték ezek gazemberek, aki 
yen-me el tóm tetősei.

Ezután Nagy Ernő olvas fel le- 
vetóW óq Katókat, melyekkel hi- 

nlra.rje hazafias maga­
tartását. Elmondja, hogvan nevez­
ték ki és iáiként tettek fogadal­
mat arra, hogv a meffszállA® alatt 
reiidét farínnak tózi-vtó-Al- a. 
vármegye biztonságát, ö azonban 
fó-rábbm is im’nt plisnár smre- 

bár a csehek mint podzsn- 
pánf szerepeltették.

Nagy Ernő elmondja, hogv 1919. 
év januárjában Kutkafalvi Miklós 
kormánybiztos nevezte ki alispán-

sárbatiport trikolor.
keresik ;

A budapesti törvényszék tegnap j 
tartotta meg a folytatólagos tar 
gyalust abban a rágalmazást per­
ben, amelyet Aapy Ernő nemzet­
gyűlési képviselő indított Kozma 
Miklós a MTI. vezetője ellen.

A bizonyítást elreiidellea arra 
vonatkozólag, hogy tényleg kette- 
le iizetest iiuzott e Kozma Gyoigj, 
másrészt pedig Nagy Eerno pod- 
zsupánságára vonalkozolag.

Nagy Ernőt hallgatta ki eloszor 
a bíróság. Azt mondja, hogy Koz­
ma Györgyöt, aki Beregvatmegye 
t. b. főjegyzője volt, ugyan-e tize 
tés mellett kinevezték a gabo^.- 
gyüjtő kormány biztosság nyiregy 
hazai kirendeltsegcpca vezetojeve, 
ahol szintén fizetést kapott.

TéiTfy Béla nyug, kuzcleimezesi 
miniszter, a Futura vezérigazga­
tója azt vallja, hogy Koznia mint 
a GOK. nyíregyházi ve^toje . imm 
fizetést, hanem csak működési pót­
lékot. kapott. .Gulácsy István Beregmegye al 
ispánjának vallomása, szerint Koz­
ma György eí‘
látta beregmegyei hivatalai esa 
vármegye közgyűlésem mindéi.s • 
megjelent Beregmegye akkori szék 
helvén, Tarpán. .

leiratán Töreky elnök felol^A8' 
tatja a csehszlovák hadsereg egyik 
hirdetményét, amelyben a csehek 
közük Beregszász megszül lm-a. > 
a katonai diktatúra életbelépteté­
sét. E hirdetmény no ■ 
szerint Kamenszky József zsupán 
Nagy Ernőt helyettesül nevezi ki.

Gulácsy István nyugalmazott al 
ispán elmondta, hogy tudomása 
van arról, hogy Nagy Ernő vezet­
te azt az ünnepi felvonulást, amely 
alkalommal a tömeg vörös zászló 
alatt vonult végig az utcákon cs 
Cf/.y trikolort sárba tiport. A vár-

bűnös

helyettesnek és mint ilyen, dolgozott 
a kommün kitöréséig. A kommunis­
ták elfogták. 13 hétig Budapesten 
volt. — Amikor kiszabadult, vissza­
ment Beregbe, amely akkor román 
l este Kozma Györgyöt és kérte, hogy 
adja át neki az alispán helyettesi 
állást, azonban ezt Kozma megta­
gadta. A románok Kozma közben­
járására le is akarták tartóztatni, 
ugy, hogy Munkácsra kellett mene­
külnie. Itt nevezték ki podzsupánná. 
Két hétig volt podzsupán, de mindig 
mint alispán irta alá nevét.

Gulácsy István alispán elmondja, 
hogy 1919 decemberében, amikor 
csonka Beregvármegye felszabadult 
— az volt a hangulat, hogy Nagy Er­
nőt le kell tartóztatni. Tanú birto­
kában van három okirat, melyeken 
Nagy Ernő, mint helyettes népbiztos 
irta alá nevét.

Matalovszky Béla árvaszéki ülnök 
I elmondja, hogy Nagy Ernő állan-

I

l

i

dóan a szocialistákkal baxittaaott. 
Nagy Ernőt Budapesten fogságából 
Korvin-Kleiu Ottó szabadította ki, 
aki felelősséget vállalt érte.

Hubay Győző cseudőrszázados. fi­
jelenti, hogy jelen volt azon a 
lésen, amelyen Nagy Ernő ki 
tette, hogy ha a letartóztatott, 
örök az ö (Nagy Ernői letar 
sában bűnösök, bűnhődjenek.

Kilb Gyula miniszteri tanácaps tyi 
a nemzetiszinü zászló sárbatfpráw- 
ról.

Ezután az elnök megkezdte az ira­
tok ismertetését.

Ezután a í'őmagánvádló képvise­
lője uj tanuk beidezéset kérte a bíró­
ságtól. A vádlott képviselője kérte 
a beidézett, de meg nem jelent ta­
nuk kihallgatását.

Elnök ezután a tárgyalást félbe­
szakította és az ítélet, kihirdetését 
holnap déli 1 órára tűzte ki.

Emelkedik a bor ára
II bor árát kívánja, ami teljesen ü- 

luzóriussá teszi, hogy a szőlőmű­
velést mint hasznos foglalkozást 
tekintsék.

A borárak emelkednek. Szekszár 
<i.on 11 fokos bor ‘2800—3000 K. — 
Pestmegvében 3500—3S00 K, ura­
sági téteelk 4200—4500 K. Tállya 
(Tokajhegyalja) 4000—4500 K. 18 
—15 fokos 10.000 K. A finom assza 
borok ára leginkább a vevőtől füg 
és leggyakrabban idegen valutá­
ban: szokolban, dollárban történik 
az eladás.

A hűvös tavasz miatt sok he­
lyen elmaradtak a szőlőm-mkala- 
tok és az idei szüret kilátásai ez­
ért egyre csökkennek 
rok is mintegy 16—20 százalékot 
tesznek ki. Ezzel és a. bot aiaertó- 
kelésével magyarázható, hogy az 
utóbbi időben megélénkült a bor­
piac. Pedig a napszám olyan ma­
gas, hogy a szőllőtermelés nem fi- 
zetődik ki: 28—35.000 k' 1
nek napszámért, ami 10 liter bor 
árának felel meg. Az első sz.ólőka- 
pálás egy holdnál egy hektoliter

Németország év! két és fél ml- 
llárd koronát fizet Jóvátételre. 
Néwv éves moratóriumot kivá^ak sa szak*. 
értő bizottságod - *

igazgatás
Az angol külügyi kormányhoz 

megérkezett jelentés szerint a jo- 
vátételi bizottságok következőké­
pen állapították meg Németország 
jóvátételi programját:

1. A megszállott német területe­
ken teljes mértékben helyre kell 
állítani a német birodalmi kői- 
mánv gazdasági fenhatóságát. A 
vámhatárnak a megszállott és a 
meg nem szállott terület kozott 
meg kell szűnnie. A Rajna-tarto- 
mányban és a Ruhr-területen a 
német vasutasok ismét, német igaz­
gatás alá rendelendők s mindazok 
a, szövetségközi intézkedések, ame­
lyek a német ipar tevékenységét 
korlátozták, megszüntetendők. _

2. Németország négyévi morató­
riumot kap, amely idő alatt tarto­
zik a szénszállításokat teljesíteni 
és a megszálló csapatok költségeit 
fizetni. Hogy ezeket a kötelezett­
ségeket teljesíthesse, Németország 
kölcsönt vehet föl, amelynek fede­
zetéül lekötheti a birodalmi vas-

A fíuhr-teriilet német 
alá kariig

! utak bevételeit. Az anyagszállitá- 
j sok és a megszállási költségek 
! együttesen körülbelül egymilliárd 
í aranymárkát tehetnek ki. Ha Né­

metország pénzügyi helyzete vá- 
í ratlanul rendkívüli mértékben és 
; gyorsan javulna, akkor a morató- 
í rium utolsó kétéve alatt szó lehet 
i arról, hogy készpénzfizetéseket is 
i tartozzék teljesíteni.
■ 3. A négyévi moratórium letelte
< után Németország évente 2 és fél 
| milliárd aranymárkát köteles jó- 
I vátétel fejében fizetni. Ezeknek a 

fizetősöknek a következő jövedel- 
! mekből kell kitelnie: 1200 millió 

aranymárka a vámok, továbbá a 
cukor-, szesz- és dohányjövedékek­
ből, 660 millió aranymárka a né­
met birodalmi vasmakra fölveen­
dő jelzálogkölcsönből,_ 360 millió 
aranymárka az inari és mezőgaz­
dasági üzemekre betáblázandó jel­
zálogkölcsönből és megközelítőleg 
300 millió aranymárka a forgalmi 
adóból.

fényképészeti cikkek 
SPRINGER könvvesboHban. I

I ELADÓ
1 4 m tiszta uj világos

I

Kitűnő fehérneműnk
Frank Edénél.

VALÓDI

Gyuklts kalapok
választékos
IMRÉNÉL

újdonságok FRAN^
F!c-u. 43. a*

4 m tiszta uj világos drapp 
pyapfu grenadin jutányos 
á 'on. — Batthyányi utca 16. 

Keresztépölet.

Szappanok-PIpereczIKKek
kölnivizek, arckrém, púder stb 
óriást választékban, előnv árban 

Forgalmi lllntnertftr PlflH- 21.
A „Debieczen^ tele- HQQ 
fonszáma esti 9 óráig
Este 9 óra után n oo 
reggel 4 óráig a

Huivétra különleges minőségű 

la prágai sonka 
megrendelhető és már is kapható 

Ctanak^JózíefJCRT. 
fűszer és csemege üzletében 
Piac u. 51. Teisloa 70. 

Nagy választék húsvéti ajándékokbfla



Színház
A Csokonai-szinház műsora: 

Szombaton, Ponpadour, operetté. 
Vasárnap délután, Pompadour, operett.

. este, Sybill, operett. 
Buzakalász, színdarab, A) bérlet.

S Y BIL L.
Sybill, az ^operett arany korában 

jelent meg a színpadon.De elmúlott 
az idő, miként a d lamos, szédítő 
keringöt is elfeled ük Mégis, kel­
lemesek a háború előtti operettszin- 
pad emlékeinek ujralátása. Ilyen 
hangulatokkal a C tonai színház 
bőven kedveskedik most,

A Sybill "Kádár Bóske volt, az uj 
primadonna, akit bár csak második 
este tapsolt ki elismeréssel a debre- 
czeni közönség máris nagyon meg­
szerette. Az a lelkes tüntetés, arneiy 
a művésznő játékát kisérte, a kö­
zönség bokja volt. Egy szokatlan 
bizalom előlege, amit — remélünk 
tovább is meg fog tartani és ki is 
igyekszik érdemelni Kádár Böske. 
Játszási modora, tánca, éneke nem 
árui el temperamentumos egyénisé­
get, de az operettet mint műfajt is­
meri és az elfogadóit régebbi ját­
szási modorakat sikerűit elsajátítania. 
Bízunk abban, hogy szép sikereiről 
számolhatunk még be.

Kováts Terus és Voitfi Ilonka az 
est sikerében méltó részesek, Unger 
Krompachi és Soós teljes illúziót 
tudtak kelteni és a régi operett el • 
múló szépségeit három szép órára 
felidézték.

A színházi iroda jelentései:
Tisztviselő-estben kerül ma színre Fali 

Leó gyönyörű zenéjü, pompás szövegű 
operettje, a „Pompadout". Kováts Terus 
temperamentumos, amellett dezens alaki 
tása egyike a legnagyobb sikereinek.

Vasárnap este az uj primadonna, Kádár 
Böskével a címszerepben „Sybill" operett.

Érdekes bemutató lesz hétfőn, Móricz 
Zsig tiona közkedvelt írónak „Buza- 
kalász“-a, melyet a szerző színdarabnak 
nevez, l e ül A) bériéiben előadásra.

Mozgószinházak jelentései:

Uránia-mozgó.
.Fehér város réme", keleti történet 6 

felvonásban. Kisérő „Lakást kaptam a 
háremben" burleszk.

Vigszinház-mozgó.
„Zoro és Huru a két sfrandfotografus". 

Kitérő „Fix-Fox lábtyümüvészek".
Jön I Valentinával „Kaméliás hölgy". 

JHaiálvitorlá8* Bimbulával.
Héttő „Ezred leánya".

ApoHo-mozgó.
„Forgószél kisasszony" tragikomédia.
Hétfőn két sláger egy előadásban: „Há­

lom éjszaka", „Totalizatőr 5:600*.

Kifogástalanul 
fest, mos, tisztit 

PALOTAY
Kálvinlér 5, Batthyányi 26

Gyors! 
Pontos I 
Kényelmes I
Ha a 10—93. telefonon rendel

Tűzifát
•Moatítelhen, mázsánként, o tzamra vagy aprí­
tó! állapotban Azonnal szállít ‘ az

Erdélyi Tüzifabehozatali RT. 
Fürdő utca 2. szám

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
növényvédelmi felügyelőséget szervez.

Az 1922. évben megalakult Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara 
még azon évben Növény védelmi 
irodát létesített, amelynek az volt 
hivatása, hogy a növénytermelé­
sünkben évente óriási károkat oko 
zó növényi és állati kártevők el­
leni küzdelmet szolgálja, a gazdá­
kat állandóan figyelmeztesse az 
aktuális teendőkre és tájékoztassa, 
elősegítse őket e nehéz védekező 
munkában. Mezőgazdasági Kama­
ránk úttörő munkásságát méltá­
nyolta a foldmivelésiigyi Kor­
mány, mikor a készülő növényvé­
delmi törvény előkészítő bizottsá­
gába dr fíáec Lajos kamarai i.yaz- 
gatót is bevonta, aki a Kamara 
javaslatait és óhajait e törvény 
előkészítésben széleskörben érvé­
nyesítette. Azóta a debreceni Me­
zőgazdasági Kamara növényvédel­
mi tevékenvséaét még folytonosan 
felfokozta.. E tevékenység most in­
tézményes alakulatot nyert és a. 
többi mezőgazdasági Kamaránál 
is hasonlómódon lesz szervezve. A 
mezőgazdasági Kamarák közül el­
ső Ízben a debreceni Kamara nö­
vényvédelmi felügyelőséget szerve 
zett, amely a Kamara hivatalával, 
de egyúttal az állami növényvé­
dőiéi szakintézményekkel is köz­
vetlen kapcsolatban működik. A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
növény védelmi fel ügyel őségének 
ügyvezetője Tlorkay Lajos eddigi 
kamarai segédtitkár lesz, A nö­
vényvédelmi felügyelőség hivatott 
a Kamara által, az állami szakin­

240 miíliárdal emelkedett a bankjegyforgalom
Budapest, április 4. Az Adatni 

Jegyintézet március 31-i kimutat sa 
szerint a Jegyintézet március hó 
végén a negyedév lezárásával vala­
mint a kénvszetkölcsön második 
részletének e hó végéig való befi­
zetésével kapcsolatban lényegesen 
magasabb igényeket támasztottak, I

Oreskovicsné mindent bevallott.
Teljes világosság derült a Váci-utcai gyilkosságra.

Budapest, ápr. 4. Mint már je­
lentettük, a Váci-utcai borzalmas 
rablógyilkosság ügyében tegnap 
este óta váratlanul szenzációs for­
dulat történt, amennyiben a rend­
őrségnek sikerült az elvetemült 
rablógyilkosság tettesét, Oresko- 
vics Bogumilnét Budán, a Szent 
Lukács-fürdő szállójában elfognia 
és beszállítania a főkapitányságra.

Oreskovicsnét pénteken délelőtt 
teljesen beismerő vallomásra bír­
ták a rendőrségen. A detektivfel- 
ügyelő elé vezették.

— Kinek a borotvájával vágta 
el Irmi nyakát? — veti fel a kér­
dést egyszerre csak a detektivfel- 
ügyelő, mire Oreskovicsné össze­
rezzen és az izgalmtól vértelen aj­
kait mozgatja, de hang nem jön ki 
a torkán.

— Feleljen Gizella, mert a rend­
őrség mindent tud.

Orekovicsné még mindig hall­
gat. Halántékán kidagadnak az 
erek, szeme kidülled és ezeket 
mondja:

— Dávid albérlő borotvája volt. 
Ez volt az első beismerő mondat.

— Mikor vette el a borotvát Dá­
vidtól? — hangzik az újabb kér­
dés.

Oreskovicsné kezét tördeli és 
mega elé bámul.

— Huszonkettedikén délelőtt, 
mikor nem volt otthon, kivettem 
az éjjeli szekrény ből.

— Mikor történt a gyilkosság?
— Huszonharmadikán hajnal­

ban, — feleli Oreskovicsné.
Hogyan történt? Hogyan vég 

tt Irmával? 

tézményekkel közösen megállapi- 
1 it növényvédelmi akciókat ellát­
ni, a kerület viszonyait a növény­
védelem szemponjából állandóan 
megfigyelni a gazdákat, szőllős- 
gazdaságők és kertészkedőket szak 
szerű tanácsokkal ellátni, a közös 
védekezéseket megszervezni és a 
megbízható védekező anyagok és 
eszközök kedvező megszerzését is 
elősegíteni.

■ Mezőgazdasági Kamaránk e 
kezdettől fogva céltudatosan foly­
tatott növényvédelmi akciója ez 
intézményes kiszervezéssel uj fej- 
lődésfokot ért el és gyakorlatiasan 
szolgálja a többtermelést. És amint 
a Kamara igazgatója által a Ka­
mara növényvédelmi akciójának 
programja célját kitűzi. Minden 
kalász, minden gyümölcs, bármely 
növény, melyet a pusztulástól igy 
megóvhatunk: nemzeti gazdasági 
erőssödésünket fokozza. Ha egyen­
ként kicsinyesnek látszanak is 
eredményeink, együtt az egész or­
szágban évente sok sok milliárd 
’ nrona értéket menthetünk meg és 
állíthatunk az ország újra meg­
erősítésének szolgálatába.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara növényvédelmi felügyelője a 
Kamara hivatalában (Debreczen, 
Piac-u. 9. sz.) bárkinek díjtalan tá­
jékoztatást nyújt növényvédelmi 
ügyekben. Levélbeli megkeresések­
hez válasz-bélyeggel ellátott borí­
ték csatolandó.

aminek következtében az államjegy- 
forgalom a március 23 i állomány- 
nyal szemben 240.8 mihiárddal 
emelkedett. Ezzel a bankjegy forga­
lom egy billió 606 milliárd. 800 
mil’ió koronára emelkedett. Az 
á’lamkincstár az elmúlt üzleti héten 
30 mi'liárdot vett igénybe

Most újból három-négy peroes 
csend következik, a detektívek un­
szolják.

—■ Mindent megmondok, én va­
gyok a gyilkos, csak ne bántsa­
nak.

— Mit csinált a borotvával a 
gyilkosság elkövetése után, hová 
tette?

— Vissza vittem Dávid szobájá­
ba és betettem az éjjeli szekrény­
fiókba.

A vallatás nehezen halad előre, 
mert Oreskoviosnétól háromszor- 
négyszer kell egyes dolgokat meg­
kérdezni, míg végre válaszol. Val­
lomása során elmondotta, még, 
hogy néhány napig a lakásban 
tartózkodott, de sokáig nem bírta 
ki a holttesttel egy fedél alatt és 
ezért elhatározta, hogy elutazik 
Budapestről.

Egy napig Esztergomban volt, 
majd azután hazajött, de akkor 
már nem aludt a lakásban, hanem 
a házmesteréknél kért éjjeli Beál­
lást.

Kedden délután, a gyilkosság 
felfedezésének napján, eltávozott 
hazulról, átment Budára a Szei- 
fert-kávéházba, meguzsonnázott, 
majd megírta a már ismert leve­
let fiának és elhatározta, hogy ön­
gyilkosságot követ el. Szerdán Ó- 
budén és Szentendrén bujkált, 
majd csütörtök délelőtt, megjelent 
a Lukácsfürdő-széllóban ás ídvett 
magának egy szobák Egész dél­
utánig, anvg a detektívek megje­
lentek a szállóban, szobájába be- 
závlrózotfan tilt és csak reggelizni 

ebédelni ment le. Mikor 
tektivek félhat órakor váratlanul 

megjeelntek a második emelet 81. 
számú szobában. O rés kavics Boga 
millió egy széken ült és maga 
nézett. Ellenkezés nélkül engedte, 
hogy a detektívek megkötözzék ke­
zeit és csak a léposőházban pró­
bálkozott meg egy öngyilkossági 
kísérlettel, amelyet azonban ideje­
korán meghiúsítottak.

Elbocsátották a gyanú­
sítottakat.

Miután Fogéi rendőrkapitány 
megállapította, hogy az összes mel 
lékszereplők, akiket meggyanúsí­
tottak a gyilkosság ügyében, ár­
tatlanok és kétségtelen most már, 
hogy az asszony egyedül ölte meg’ 
áldozatát, az összes előállítottakat 
elengedte a főkapitányságról. — 
Oreskovics Bogumilnét visszavif- 
ték a fogdába. A még homályos 
részletek felkutatására folyik to­
vább a nyomozás. így elsősorban 
az eldugott milliók ügyében nyo 
moznak még tovább.

Oreskovicsné előkelő csa­
ládból származik.

A délelőtt folyamán beszerezték 
Oreskovicsné előéletére vonatkozó 
adatokat és megállapították, hogy 
katonatiszti család sarja és hogy 
23 év óta külön él férjétől és évek 
óta Fejbőrrel él közös háztartás­
ban A rendőrség azt hiszi, hogy 
bar Oreskovicsné teljesen ép elmé­
jű, bizonyos elmekór tani, jelensé­
gek azonban, amelyek fellépnek 
nála, magyarázattal szolgálnak á 
g> ilkosságra.
O O—0—O—O—O—O—O—o—O—O—O—d

4 Times a magyar belföldi 
kölcsönről.

London, április 4. A Times buda­
pesti levelezője azt jelenti, hogy a 
belföldi kölcsön eddig teljesen kie­
légítő módon halad előre. Remény 
van arra, hogy ez a körülmény 
hatásosan befolyásolja és emeíi 
majd a magyar korona értékét.

A politikai helyzet azt a képei 
mutálja, hogy Be(hlen teljesen ura 
a parlamenti helyzetnek.
o—o o—o—o—o o—o—o—o—o—a 
Wrangel tisztek a Belvárosiba.

Orosz zenekar hangversenyez 
Albert éttermében.

A Wrangel orosz haderői a siker­
telen akció után szélszóródtak 
Magyarországon ma is nagyon solt 
él közülük. Egy ilyen Wrangel 
tisztekből álló társaság zenekari 
alakított. Eleinte a fővárosban hang 
versenyezel, majd elhatározta, hogy 
vidéki turnéra indul. A turné első 
állomása: Debreczen. Albert Lásilé 
a Belvárosi vendéglő tulajdonosa 
szerződtette le őket, nem kímélve 
semmiféle anyagi áldozatott. A 
zenekar 10 tagból áll. A parancsnok 
Nikolajevics Miklós ezredes, a kar 
mester szerepét magyar embet 
Merky Jár $ tölti be, ki már ré 
gébben jócsengésü nevet vívott ki 
magának a zenei világban. A zene 
kar, már tegnap este megkezdi 
működését, mikor is nagy műélvezet­
ben részesítette a szép száma hall­
gatóságot. A zenekar, mely minden 
este szebbnél-szebb eredeti oros 
és magyar darabokkal hangvesenye 
a legelső szórakozó hellyé tette ; z 
Albert-féle vendéglőt.

Polojkaírtnjt 
teWŐMéggel vállal vidéken is

Ráthonyi Gábor
m. kir. szab, féregirtó 
DEBRECEN, Eötvös u. 118 

Eötvös-utca és Csapó-utca sarok.
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Egy színházi est tanulságai.Tftrek
Demkó Jenő ünneplése.

Szerdán este ünnepelték a debre­
ceni póetaigazgatóság és póstakerii- 
let kiküldöttei, élükön Csatth Béla 
po6taföigazgatóval, a kereskedelem­
ügyi minisztérium kiküldöttjével, — 
Demkó Jenőt, a debreceni posta 
igazgatóját, h. államtitkárrá történt 
kinevezése alkalmából. A banketten 
elsőnek Csatth főigazgató mondott 
pohárköszöntőt Demkó Jenőre, ki­
emelve érdemeit és azt a jelentős kö­
rülményt, hogy Demkó Jenőnek rö­
vid három évi ittartózkodása alatt 
sikerült a maga számára Debrecen 
város polgárságának osztatlan szim­
pátiáját kiérdemelni. A főigazgató 
pohárköszöntője után még számos 
üdvözlet hangzott el, amelyek kivé­
tel nélkül Demkó Jenő szervezőké­
pességét s nagyvonalúságát hangoz­
tatták. Mindvégig pompás hangu­
latban, a késő éjszakai órákban ért 
véget a szépen sikerült bankett

Vasárnapi istentiszteletek.
A ref. templomokban. Nagytemp­

lomban d. e. 10 ó. Molnár Fere c, 
d. a. 5 ó. Keresztury József. Kistem- 
piomban d. e. 10 ó. Uray Sándor, 
d. e. 11 ó. dr .Révész Imre; karéneket 
énekel a Tanítói Vegyes-kar; d. u. 
3 ó. Török István. Kossuth u. temp­
lomban d. e. 10 ó. .Kocsis János, d. u. 
5 ó. Baja Mihály. Árpád téri temp­
lomban d. e. 10 ó. Papp Imre, d. u. 
3 ó. Demeter Béla. Ispotályi temp­
lomban d. e. 10 ó. Siposs Imre; kar­
éneket énekel a Horthy dalárda; 
d. u. 3 ó. Papp Imre. Homokkerti 
imáházban d. e. 10 ó. Csüry István. 
Szegényházban d. e. 10 ó. Gábor An­
dor. Nyilas telepen d. u. 5 ó. Siposs 
Imre. Kösélyszegen Nagy Lajos. — 
Vasárnapi iskolák a következő he­
lyen tartatnak: Diakonissza Otthon­
ban, Ispotály-telep d. e. 9 ó. Széchény 
utoa 4. sz. a. parochián d. e. 9 ó. Dó- 
czy intézetben, Kossuth u. d. e. 9 ó. 
Leány u. isk. d. e. 9 ó. Nőegyleti Ár­
vaházban d. e. 9 ó. Csapó kerti isk. 
d. e. 9 ó. Csap u. isk. d. e. 11 ó. Homok 
kerti imaházban d. e. 11 ó. Egyház­
téri fiúiskolában d. e. 11 ó. Pacsirta 
utcai fiúiskolában d. e. 9 ó. Rakov- 
szky u .isk. d. e. 11 ó. — A Konfir­
mált Leányok Szövetségének össze­
jövetele vasárnap d. u. fél 4 ó., Ispo­
tály telep 9. sz. a. tartatik. — A Ke­
resztyén Ifjúsági Egyesület f. hó 6. 
napján, vasárnap, Kollégium, föld­
szint 4. sz. a., d. u. 5 ó., a szokásos 
összejövetelét megtartja. — A Kál­
vinisták Templom egyesülete Vegyes 
Énekkara tanulási óráit hetenként — 
hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig, 
a Tanító Otthonban (Egyházi hiva­
tal udvarán, keresztépület). Uj tagok 
jelentkezését ugyanakkor és ugyan­
ott elfogadja Szabó Lajos ref. kán­
tor, karnagy.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós- 
utca 3.) f. hó 6-án, vasárnap d. e. 10 
órakor presbiter-iktató ünnepi isten­
tisztelet, évgzi Farkas Győző lelkész. 
11 ó. közgyűlés. Offertorium.

{ A város nem ad segélyt a 
Msiiíi.' nak. A Mansz debreceni 
csoportjának elnöksége a napokban 
beadványt adott be a városi tanács­
hoz. A beadványban Mansz da­
lárda felállításához segélyt kért. 
Hosszas tárgyalás után a tanács a 
beadvány felett napirendre tért azzal 
az indoklással, hogy a dalárda 
eddig nem mutatott fel semmi pro­
duktumot. Ha a szóban forgó da­
lárda megalakul, akkor a segélyzés 
élői nem zárkózik el a város, mon­
dotta ki a tanács.

Wégegyszer a IIL kerületi választás ügye
Ki felelős a mulasztásért, — A

Mint ismeretes annak idején a 
debreceni központi választmány a
III. kerületben lefolyt első válasz­
tást alaki hibák miatt megsemmi­
sítette, de a megsemmisítő végzés­
sel szemben Nagy Vince pártjának 
felebbezésére a belügyminiszter el­
rendelte a választást, illetve a pót­
választást.

A belügyminiszter jelentést is 
kívánt a szabálytalan választás 
okainik vizsgálatáról. Evégett a 
Központi Bizottság háromtagú bi­
zottságot küldött ki, hogy tüzete­
sen vizsgálják felül a megtörtént 
szabálytalanságokat. A bizottság 
jelentését tegnap tárgyalta a köz­
ponti választmány.

A bizottság elnöke, Csóka Sá- 
meel főjegyző megállapította hogy 
a választás annyiban volt szabály­
talan, amennyiben a bizottságok 
elnökeit nem értesítették a válasz­
tási pótrendeletről. Ezért nem he­
lyezték kézjegyüket a szavazó cé­
dulákra; ellenben jóhiszeműségük 
kimutatásaként a szavazólapon 
szereplő, legfelülre nyomtatott je­
lölt neve melletti kockába titkos 
jelként egy pontot helyeztek.

Még a választási elnök is csak 
akkor szerzett tudomást a pótren­
delet létezéséről, mikor már javá­
ban folyt a szavazás, úgy hogy 
közbeeső intézkedések feltétlen za­
varólag hatottak volna a nem re­
mélt nyugedtságu szavazási ak­
tusra-

Kártya barlang a Simonffy-utczában.
Debreczenben is dühöng a szerencse játék láz.

tékos, egy közismert hölgy fod-Az elmúlt éjszaka során a rend­
őrség Debrecen város egész terü­
letén nagy kártya-razziát tartott. 
A razziát végző detektívek épen a 
Simonffy-utca elején „dolgoztak" 
az éjféli órákban, amikor észre­
vették, hogy a Simonffy-utca 4. 
szám alatt levő Aron-féle borke­
reskedés vasredőnye le van ugyan 
huzva, de a küszöbnél hosszú csi­
kón át villanyfény szűrődik kifelé 
az utcára. A redőnyt a detektívek 
azonnal felhúzták és benyomultak 
a bormérésbe. Ott az egyik sarok­
ban levő asztalnál epy társaságot 
találták, akik nagyobb Jtétekben 
tiltott szerencse-játékot űztek 32 
lapos magyar kártyákkal.

A detektívek előbb úgy tettek, 
mintha egy spriccerre mentek vol­
na be s csak később kérdezték 
meg, hogy van-e játszási engedé­
lyük a kártyázóknak.

— Hogyne kérem, tessék be­
szállni — mondotta az egyik já-

— A református egyház mai 
helyzete; van-e tenni valónk ? 
címen tart előadást Uray Sándor 
református lelkész a DK1E helyisé­
gében f. hó 6 án vasárnap délután 
5 órakor, Szeretettéi hívunk és vá­
runk minden egyháza iránt komo­
lyan érdeklődő felnőtt és ifjú test­
vérünket (16 éven felüliek). Az elő­
adás díjmentes. DK1E vezetősége, 
Kollégium, földszint 4,

— Az utmester kinevezése. 
Debrecen városánál az elhalálozás 
folytán megüresedett utmesteri ál­
lásra hirdetett pályázata mull héten 
lejárt. Beadtak összesen hat pályá­
zatot. Az uj utmestert a főispán 
fogja kinevezni a napokban, mert 
az állás betöltésére sürgős szükség 
van, miután az útépítési munkálatok 
hamarosan megkezdődnek.

— A Magántisztviselők Szö­
vetségének helyi csoportja vasár­
nap délelőtt 10 órakor (Bika fél­
emelet 12. sz. a ) vezetőségi érte­
kezletet tartanak. Tárgy : Alelnök és 
Titkár jeiölés. Ugyanakkor tagdíj 
fizetés és lap átvétel. Vezetőség.

központi vál- «ztmány ülése.
A jelentéshez, melynek szövege­

zője dr Bállá Bertalan t. h. ta- ' 
nácsnok volt, Vásáry István ta- , 
nácsnok, dr Jfqrfcovics Elemér és 
dr Badó Rezső kamarai főtitkár 
szólották hozzá. Dr Vásáry István 
inkonzekvensnek tartja a központi 
választmánnyal szemben a jelen­
tésnek ily szövegben való felter­
jesztését. Szerinte a központi vá­
lasztmány nem kompetens kinyi­
latkoztatni, hogy a felelősség kit 
terhel. j

Dr Markovics Elemér szerint a l 
választási elnököt terheli a felelős- ■ 
ség, bár az illető szóbanforgó mii- I 
ködösére vonatkozóan távolról sem 1 
akarja rásütni a rosszhiszeműség ! 
bélyegét.

Dr Badó rövid felszólalása után 
dr Nyíri Ernő mutat rá, hogy hi­
bák ugyan történtek, de a kül­
döttségeket ezek miatt nem lehet 
felelősségre vonni, mert a rende­
letet nem rendes időben kapták 
kézhez.

A felszólalások után a bizottság 
a következőképen határozott. Meg­
állapítható ugyan, hogy a pótren­
delet nem nyert alkalmazást, de 
ha a szóbanforgó jelentést a bel­
ügyminiszter nem fogadná el, a 
központi választmány az egész fe­
lelősséget a választási elnökre há­
rítja. A választási biztos felelőssé­
gének kérdésével a bizottság, mint 
jogkörén kívül eső dologgal, nem 
kíván foglalkozni.

rósz....
Minthogy a bankban már nagy 

tétek voltak, a detektívek megne­
vezték magukat. A bankban levő 
több 100 ezer koronás téteket le­
foglalták, a 4 tagból álló társasá­
got pedig a rendőrség központi 
ügyeletén előállították s csak iga­
zolásuk után engedték szabadon 
őket, azonban ellenük tiltott sze­
rencsejáték címén ’ eljárást indí­
tottak. Nem különben eljárás in­
dult a bormérés tulajdonosa el­
len is.

A razzia során még több helyen 
találtak oly egyéneket, akik enge­
dély nélküli tiltott szerencse-játé­
kot űztek, olyan helyen, mely he­
lyeknek még záróra hosszabbítási 
engedélyük sincs. Úgy a kártyá- 
zók, mint a lokálok tulajdonosai 
ellen eljárás tétetett folyamatba.

— A Baltazár alapból 56 egye 
temi hallgató kapott segélyt. A 
Baitbzár Dezső püspök az amerikai 
utíával kapcsolatban keletkezet se­
gélyezési alapbél ebben az iskolai 
félévben 56 egyetemi hallgató kapott 
segélyt. A nyújtott segély összege 
30—50.000 korona között váltakozik.

— Megyeresy Béla Debrecen­
ben. Megyeresy Béla a rendkívüli 
aeilitásu és kivételes tehetségű K1E 
főtitkár, Debrecenben tartózkodik. 
Tegnap este a Kollégium dísztermé­
ben előadást tartott, melyen az ösz- 
szes városi, megyei előkelőségek, 
nemkülönben a ref. egyház vezetői 
is teljes számban megjelentek.

— Nyukosz közlemény. Ked- 
vezményesáru burgonyára folyó hó 
6 án azaz vasárnap délelőtt 11 —12 
óra között hivatalos helyiségünkben 
előjegyzé t elfogadunk, amikoi i> 
az ellenérték lefizetendő.

Kávéházbars, vendéglőben 
és a fodrásznál követelje a 
Debreczent.

Az uj primadonna bemutatknufinfc1 
ra illik elmenni. És éppen olyan 
lemes, vagy néha kellemetlen köte­
lesség, amely elöl jól nevelt ember 
nem tér ki, még ha az eső esik is. — 
Hát az eső esett. Mint a közönség 
bizonyos, magára sokat adó rétege, 
mi is csak az előadás kezdete után 
foglaltuk el helyünket a nyikorgó 
zsöllyén. Én úgy hallottam, hogy a 
sok szép színházi estét látott ódon 
szék fájdalmasan felsírt a leülés pil­
lanatában. A hátam mögött pisszeg­
tek:

— Üljön le, nem látni a fejétől!
A színpadon állítólag Sidney Joj 

nes mester Gésák című - operettjét 
játszották. Legalább a szinlap erről 
beszélt. De hát azt nehéz megállapí­
tani az első félórában, hogy miről 
van szó. Később aztán többet is meg 
lehet tudni a kelleténél....

Karok jöttek, karok mentek, majd 
kijött az uj szőke Gésa és énekelt. 
Milyen szép lenne ez japánban. Ja­
pánban, ahol már nincsenek Gésák, 
ahol Tokiot vasbetonból építik újjá, 
ahol minden szalonban rádió van és 
ahol az analfabetizmus kisebb ará-

■ nyu, mint a civilizált nyugaton.
Úgy gondoltam, hogy derék f aj- 

,1 testvéreink (Pékár Gyula szerint) 
I nagyon elcsodálkoznának egy ilyen 

kedves, eredeti operetten s feltennék 
; a zavarbahozó kérdést, azt, hogy hol 
. vannak, hol élnek ezek a Gésák, ezek 

márkik és ezek a szenzációs egyen­
ruháin, szárazföldi táncos-énekei 
tengerészek? Japánban ugyanis egé­
szen más, technikailag is fejlettebb 
az élet...

Dohát az ilyesmi igazán nem fon­
tos. Az a fő, hogy mi higyjük el fl 
színpad meséit s szórakozni tudjunk 
rajta. A szórakozásban nincs is hi­
ány. Egy kedves modorú ur, itt jobb 
oldalon, mellettem, eddig ismeretben 
pletykákat mond az ismeretes strand 
fürdő vízbe fuladt értekezletének a 
hátteréből. — Azt állítja csodálkozó 
szomszédnőjenek, hogy csak azért 
szavazták le a nagyerdei strand-für­
dőt, mert X, E és N bizottsági tag 
urak főrészvényesei a Margit fürdő­
nek. Ejnye, ejnye, milyen jól hang­
zik ez. Különösen a primadonna be­
mutatkozásán. Nem tudom elhinni. 
Pedig a magánérdekek összességét 
nevezzük közérdeknek.

A zeue felsír, mint a szomszéduk 
kis iia, ha aludni szeretnék. A há­
tam mögött pedig a tőzsdei besszről 
tart egy ur szakszerű előadást. Azt 
mondja, hogy most kell venni. Biz 
tos tipp. Nem hiszek a biztos t-ippek- 
ben, de elhatároztam, hogy mégis 
venni fogok. Hátha....

Valaki „előkelőbb" volt, mint a kö­
zönség zöme. Az első felvonás végén 
jött el.

— Szabad? — kérdi. Fölállok, hogy 
a helyére enge ‘.min. Rálép a bal hü­
velyk lábujjamra Felszisszenek; ft 
kedvesen mosolyog.

— Pardon.
Olyan jól esett ez a jól nevelt mo­

soly...
Végre lehullik a függöny és a lel­

kes közönség háromszor előtapsolja 
a szép primadonnát. Megnyerte a 
csatát. Meghódította a közönséget. 
De , virágok meg nem hullanak fe­
léje....

A felvonás közi szünetben mneró-



Mimnek köszönik. Egyik ur elnéz 
felettem. Pedig még nem is kormány 
főtanácsos. Aztán bájdusan moso­
lyog és helyrehozza hibát.

— Na, mit szól hozzá?
— Az előadás bizonyára kitűnő 

Volt.
Rég láttam ilyen közvetlen, lelkes 

tüntetést.
Ki beszél az előadásról? A Tőzsdei 

Hírlap közli, hogy bizakodó a magán 
forgalom és emelkedik a kosztpénz.

— Persze, persze. Igen örvendik.
A primadonnát újra kitapsolják. 

Boldog barátom olyan lelkesedéssel 
ütögeti össze gyűrűs kezeit, hogy 
szinte csattog.

— Hiába, vannak még müértő em­
berek, akik értenek a színházhoz....

(L. K.)

— A Mansz Iparos Szakosztály 
Vigestélye. Szombat este 8 órakor 
tartia meg a Mansz iparos szakosz - 
tálya teával egybekötöt vig tánces­
téit a Bika kistermében, a melyet 
Hagy érdeklődés előz meg. Az es­
télyen a hölgyek magyar ruhában 
jelennek meg, s a többség a házias 
egyszerű öltözék melleit |szavazott, 
tekintve, hogy az egész estély csa­
ládias jeilegü lesz. Fősulyt helye­
zünk arra, hogy a megjelentek egy 
igazi vig estély kellemes emlékével 
távozzanak. Az estélyen díszes sátrak 
lesznek építve, ahol a confetfi, szép­
ségverseny s az amerikaj sorsolások 
lefolynak, az utóbbi részére sok kü­
lönlegességeket kapott az jelnök, 
mint sonkát, borokat,fltortákat, Szép 
dívány szörmvk, kézimunkák is lesz­
nek kisorsolva s egy érdekes csomag 
amit 8 szakosztály kapóit s amit 
csak ott fognak felbontani, Az estély 
kezdete pontban 8 órakor.

— A Magyar Mérnökök és 
Építészek Nemzeti Szövetsége 
debreceni osztályának folyó évi 
április hó 6 án, (vasárnap) délelőtt 
fél 11 órakor a vármegyeház 
(Ferenc József* ut 54. sz.) nagyter­
mében tartja I. évi rendes közgyű­
lését. Tárgysorozat: 1. Elnöki meg­
nyitó és 2 jegyzőkönyv hitelesítő 
felkérése. 2. Dr. Sigmond Elek 
műegyetemi ny, r. tanár előadása: 
A hortobágyi szikesek-ismertetése 
és javítási lehetőségei. 3. Működési 
jelentés az 1923. évről. 4. Pénztáros 
(1924 — 1928. évekre) ellenőr és 
nyolc működő bizottsági tag (1924. 
évre) választása. 5. Indítványok, 
szolnoki Jármy Tamás, elnök. Si- 
monffy Miklós, jegyző.

— Halálba az operáció elől. 
Csernát Antalné 58 éves hajdú- 
szcboszlói lakos már 15 |éve ágy­
ban íekvftjbeteg volt. A megmentése 
érdekében többször tervbe vett ope­
rációnak sohasem merte alávetni 
magát s mindannyiszor ideges bor­
zongás járta át, hacsak a műtő­
asztal nevet hallotta is. A betegség 
egyre erősebb mérveket öltött, úgy, 
hogy az operációt már nem lehetett 
tovább haiasztgatni. Ekkor érlelődő t 
n(Bg Csernátnéban az öngyilkosság 
gondolata.

— Inkább itthon haljak meg, mint 
a kórházban, — mondogatta több 
taben.

Tagnap délelőtt aztán, mikor min- 
(tenki elment hazulról, egy falhoz 
támasztott létrára egy igen vékony 
zsinegre felakasztotta magát. Férje 
és szomszédai vették észre először 
az öngyilkosságot. Azonban ügyök, 
mint a hirtelen elősiető rendőrorvos 
csak a beállott halált konstatálhatták. 
A rendőrségi kihallgatások és az 
orvog jelentése után az ügyészség a 
temetési engedélyt .megadta.

„Aotisanol" ízzadás ellen.

DEBB E CZEN__

Hamis néven élt Debreczenhen 
a sikkasztó penztárnoknö.

Teljesen nyontavesxefL
A rendőrséget már napok óta 

foglalkoztatja annak a sikkasztó 
pénztárnoknönek a bűnügye, aki a 
Csanak József Füszerkereskedelmi 
RT. pénztárából 8 millió korona 
elsikkasztása után szerdán este 
megszökött. Az illető, mint ismere­
tes, Debrecenben Vargáné Rákosi 1 
Gizella néven szerepelt.

Pénteken délelőttre aztán elő­
életéről a rendőrség megállapítot­
ta, hogy Debrecenbe 3 hónappal 
ezelőtt került Szegedről, ahol a 
Faragé, Temetkezési Intézet pénz- 
lárnoknöje volt. Debrecenbe érke­
zése urán pár hétre belépett a Csa 
nak-eéghez. — Nem kizárt, hogy 
Debrecenben és korábban Szege­
den is hamis nevet viselt. Felme­
rült ellene ugyanis annak a gya­

Megállapították a villamos által 
elgázolt asszony kilétét

Özvegy Papp Bálíntné volt az elgázolt asszony. — Ön­
gyilkosságot követett e£

A „Debreczen" tegnapi számában 
megírtuk, hogy az egyik Nagyerdő 
felé robogó villamos elgázolt egy 
asszonyt, aki nyomban a klinikára 
való beszállítása után meghalt. Az 
idősebb asszony kilétét csak mára 
lehetett megállapítani, mert a villa­
mos elgázolás után eszméletlen álla­
potba került és meghalt, kevéssel az 
elgázolás után, úgy, hogy kihallga­
tását a rendőrség nem ejthette meg. 
A rendőrség erélyes vizsgálatot in­
dított az asszony kilétének megálla­
pítása végett.

A detektívek átvizsgálták az asz- 
szony ruháit és abban egy levelet ta­
láltak.

A levélben az életunt asszony arról

A PereGGS-utcán agyonlőtte 
magét egy fiatal leány.

Édesanyja után a balálha,
Tegnap reggel kilenc órakor tra­

gikus körülmények közt dobta el 
magától bimbózó életét egy 19 éves 
leány.

Vásárhelyi Gizella két bátyjá­
val, kik közül az egyik tanító, 
lakott együtt a Pereces-utca 18. 
szám alatt. Anyja nemrégiben 
szinte tragikus körülmények közt 
hunyt el s a házvezeté6i kötelessé­
gek teljes mértékben a fiatal lány­
ra hárultak. Vásárhelyi Gizellán 
sohasem látszott búskomorság 
vagy egyéb olyan tünet, melyből 
komor szándékát sejteni lehetett 
volna s tegnap reggel egy 7.35-ös 
katonai Frommer pisztollyal mell­
be lőtte magát, úgy hogy azonnal 
kiszenvedett.

— Egy üresedésben levő állás. 
A debreczeni lakás hivatalnál meg­
ürült egy előadói állás, melyre a 
hivatal most hirdet pályázatot. Az 
állás elnyeréséhez jogvégzettség, vagy 
hosszabb idő óta való fogalmazási 
szakmában való jártasság szükséges 
Végelbánásban részesült állami vagy 
városi tisztviselők előnyben része 
sülnek. A pályázati kérvény f. hó 
9-ig személyesen adandók be. mi­
kor a képesítést is igazolni kell.

— E Hálták a verekedő pálya ■ 
őrt. Lwgdán György debreczeni la­
kos voii pályaőr, 1921, december 
27-én a Sándor tanyai állomáson 
elöljáróját Takács János állomás 
elöljárót, elébb szóval, majd tettle- 

I gesen is bántalmazta. Egy súlyos 
| bottal olyan veszély* s sebet ejtett a 

núja, hogy a Rákosi Gizella név 
a sikkasztó pénztárnoknönek ha­
mis neve. A nyomozás során a 
debreceni rendőrség eddig 15 rend­
őrkapitányságot keresett meg, de 
a megkeresésekre eddig még ér­
demleges válás z sehonnan sem ér­
kezett. Ez a körülmény körülbe­
lül azt bizonyítja, hogy Vargáné 
Rákosi Gizella hamis nevet hasz­
nált azokon a helyeken, ahol meg- 

: fordult. Valószínű, hogy azt az 
érettségi bizonyítványt is hamisi- 

. tolta, melyet a Csanak-cé.gnél be- 
1 adott.

A sikkasztó pénztárnoknő férje 
is, mint ismeretes, eltűnt. Úgy fér­
jét, mint magát a sikkasztónőt a 
rendőrség országosan körözi.

panaszkodik, hogy nehéz az élete, a 
melyet már nem bir elviselni. Meg­
nevezi magát a szerencsétlen asz- 
szony, • özv. Papp Rókusné, Péter- 
fia-utcai lakos, aki kis leányával la­
kott együtt. Egy másik levélben fel­
kéri Papp Rókusné ismerőseit, hogy 
halála után leányáról ismerősei gon­
doskodjanak s legyenek támogatá­
sára.

Minthogy ilyenformán a rendőr­
ség agnoscalta az illetőt, továbbá az 
öngyilkosság tényét sikerült megái 
lapitania, igy a vizsgálatot a rend- I 
őrség befejezte. .

Papp Rókusné temetéséhez az I 
ügyészség az engedélyt

Az öngyilkosságot egy ezideig 
ismeretlen kislány vette észre, ki 
azonnal az utcára szaladt s kia­
bálni kezdett:

— Rendőr bácsi, rendőr bácsi, 
öngyilkosság történt.

A rendőr jelentése után Tóth 
Sándor dr rendőr-segédfogalmazó 
a sérülési osztály vezetője dr Ta- 
mássy Géza rendőrorvossal azon­
nal kiszállott a helyszínére, azon­
ban ők is csak a beállott halált 
konstatálhatták. — Az ügyészség 
megadta a temetési engedélyt.

Beavatottak szerint Vásárhelyi 
. Gizella anyja után való bánkó- 

dásában lett öngyilkos. Tragikus 
halála általános részvétet keltett.

homlokán, hogy 8 nap alatt sem 
gyógyult meg. Az ügyészség hatóság 
elleni erőszak és könnyű testisértés 
vétsége miatt emelt vádat ellene. Az 
ügyet ma tárgyalta az Ujfalussy 
büntető tanácsa. A tanúvallomások 
során, dacára Bogdán tagadásának, 
beigazolást nyert, hogy Bogdán min­
dig veszekedő természetű ember 
volt s a vádbeli cselekményt is el­
követte, A bíróság figyelembe vette, 
hogy tettét ittas állapotban követte 
el s az összes enyhítő körülmények 
figyelembe vételével 250 000 korona 
fő és 70 000 korona mellék bünte­
tésre ítélte el.

— Minden vasárnap ás 
ünnepnap PORTKR SÖR 
csapmás a Vasúti vendég­
lőben.

NAPI-STRÓFÁK.
EGY NÉMpT t.P.VELE AZ ANGOL 

KORMÁNYHOZ.
Sokszor mondják Önök, hogy: « idő pént. 
Ez ellen mi sem vesszük fel a harcot. 
Sőt I Ha Önöknek ez igy konventól 
Idővel fizetjük a hadisarcot.

SKIZ. 
o—O—O—O—0—0 O-- O—O—0—0—0

— Zsarolás vádja alól felmen­
tett kovácsmester Szűcs Lajos 
itocsajdi kovácsmester 1922 már­
ciusában felkereste Jónás Sándor 
földmivest és me? állapodott vek, 
hogy szekerét javHss meg. Szűcs 
Lajos anyagbeszetzésére 2000 koro­
nát kért Jóná->tAI, aki azt hitte, hogy 
ez a 2000 koro-a lesz a kocsi javí­
tásának teljes munkabére. Amikor 
azonban a kocsi elkészült, Szűcs 
Lajos a már lefizetett 20C0 koronán 
felül még 2000 kotonái kért munka­
dijának kiegyenlítéséül Jónástól, 
amit az ne n akart megfizetni. 
Szűcs az udvarán lévő kocsit erre 
a kijelentésre r.etn adta át Jónásnak 
és ezért kerüli z-arolás vétségével 
terhelten ma délelőtt a debreceni 
kir. törvényszék elé. Az ügyei dr. 
Ujfalussy József büntetőlanác a tár­
gyalta. Szűcs ízt bangó?U!la, hogv 
az alkunál felvett 20CÜ koronát 
előicgképen kapta Jónéstó1. aki 
miután a kettőjük között 1 folyt 
megállapodásnál senki sem volt 
jelen, nem Uhetctt Jrnás állítását 
teljes bizonvitékképen elfogadni és 
errevaló tekintettel a bíróság fel­
mentette Szűcs Lajost a zsarolás 
vétsége alót annyival is inkább, 
mert a közben beszerzett vélemé 
nyék szerint a Szűcs által végzett 
javítási munkálatok dija körülbelül 
4000 koronának felel meg.
o—o—O—O—0—o o—o—0—o—0—o

Sport
Birkózás.

Vasárnap április 6 án, a Nagy- 
állomás másodosztályú várótermé­
ben rendezi a DMTK Keletmagyar- 
ország 1924. évi birkózó bajnok­
ságait 5 súlycsoportban. A verse­
nyen a keleti kerület összes egye 
sülelei legjobb birkózóikat indítják. 
A Légiulyban 14, a Pehelysúlyban 
7 a könnyű súlyban 8 a kisköz'o 
súlyban 4, a nagyközép súlyban 3 
indulóra van kilátás. A DMTE és 
DVSE teljes gárdával indul a küz­
delembe s igyekszik több bajnoksá 
go* nyerni. A Szolnoki Máv VSE 
NyTKE vérsenyzői komoly eséllyel 
Indulnak.

A verseny szenzációja a Pehely­
súlyra súlyemelés országos rekord­
ján .k megjavítására törekvő Bras- 
say Károly DTE szereplése lesz. 
Mérlegelés 6 án, délután a verseny 
Stinhelyén pont 3 órakor,

Jegyék Győry Lajos kerületi pénz­
tárosnál (Alföldi palota) kaphatók. 
A versenyzők neveit az egyes súly­
csoportokban előforduló küzdelme­
ket, holnapi számunkban közölni 
fogjuk.

„Pifcí Italán 

Sxefti Anna-u. 1.

í NfiGY

Húsvéti ajándéktárgyak, fér ü- és par­
füm casetták. Bel- és külföldi illatsze­
rek, szappanok, púderek, kölni vizek 

gyári áron aluli kiárusítása.
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53
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34
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39
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27
29
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160
55
35

190
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Nyomdák;
223

12

BOCZOHfiDl MÉHÉSZETI CIKKEK

33 

vállalatok: 
1950 2000 1950

Textiliparivallefstok: 
Wernsl

Kiihne 
Láng 
Lipták 
MAG 
Magyar acél 
Belga fém 
Mérleggyár 
Motorgyár 
Ólomára 
Chaudoir 
Vegyipar 
Vagong; 
Palágyi 
Rex haj 
Rima 
Roessemann 
Rothmüller 
Schlick 
Scbuller 
Teudloff 
Unitas-autó 
Vulkán 
Wömer 
Mechanikai

Cukorgyárak
700 725

3725 39M

Hím ssá^alékíg terjedő árcsökkenés 
a* értéktőzsdén.

Felelős szerkesztő: PÁLFY M
Kiadja a T. H. könyv és l 

vállalat r. t.
Nyomatott a Thtzártkh

nyomdájában.

A fcosztpént í—í és fél százalék.
Az utó tőzsdén

Az utótőzsdén az irányzat azon* 
bán mindazonáltal nem mutat javu­
lási, sőt az általános ámivó zárlat 
után még tovább csökkent,

Feltűnően alacsony prolongáciőz 
árfolyamon kötöttek üzleteket, emi a 
piac bizonytalanságára mutat.

A hetipénz piacán tovább is a 
kinálat volt túlsúlyban, Hetipénzt 
1 és egynyolcad melleit kötöttek.

Élénk mozgolódás volt tapasztal* 
ható a Pesti Hazai piacán, továbbá 
a Ganznál, valamint a Magyar Hi­
telnél és a Salgónál.

Árfolyamok.

Kereskedelmi Bank 1565—1570, 
prol. 1600—1605. Angol Magyar 
89,5, prol. 93, Amerikai 17,5, prol. 
18,25, Földhitelbank 445. prpl. 452, 
Budapesti Gőz 154, prol. 173, 
Viktória 275, prol. 281, Hungária 
133, Concordia 52,5, Gizella 69, 
Borsodmiskolci 153, Általános Kő­
szén 3575, prol. 3760-3775, Salgó 
772, prol. 780.

Fekete pénteket jósoltak tegnap a 
pesti értéktőzsdére, de szerencsére 
Nagyobb értékrombolás nem követ­
kezett be. bár igy is a legtöbb papír 
jelentős, 15—20 százalékig nemi ár­
veszteséget szenvedett. Bécs, amely 
eddig is erősen befolyásolta a buda­
pesti piacot, kénytelen volt eldobálni 
értékpapirosait, hogy nagy angazs* 
mániáit fedezze és miután a frank 
emelkedésének hatása alatt Köép- 
európa egész pénzpiaca szenved az 
általános besszfolyamatot nem ke­
rülhette el a budapesti tőzsde sem.

Nem volt ma nagy üzlet a tőzsdén 
sem a hivatalos idő alatt, sem az 
utótőzsdén, de nem volt nagyarányú 
papirdobálás sem.

A mélypont után tizeokét óra táj­
ban az árfolyamok nem szakadtak 
tovább lefelé, hanem lassanként kisé 
megerősödtek, de aztán ismét nagy 
kínaiét jelentkezett és ez lenyomta 
az árakat.

A kosztpénz meglehetős alacsony 
. i—i ás fél százalék mellett 

kknáttdk.

Változatlan a gabonatőzsde.
A mai terménytőzdén az iránzzat 

változatlan, a forgalom csekély. 
Hivatalos árak: Sörárpa 330—50, 
zab 255-65, árpa 205-8. A többi 
változatlan,

Zürichi zárlat.
Páris 3305, London 2472, Newy- 

ork 574, Brüsszel 2770, Milánó
I 2506, Hollandia 212 fél, Berlin 121 

fél, Bécs 80, Szófia 4K), Prága 
1705, Budapest Tő, Bukarest 295, 
Belgrád 7T2 fél.

j Ferencvárosi sertésvásár.
■ Szabadvásári maradvány 264. 
| Érkezett 211, eladatott 150. Árak: 
I könnyű 185 —23800, nehéz 21500— 
I 25000, Zártvásári maradvány 32, 

Érkezett 2, eladatott 2. Arak mint a 
nyilt vásáron.

j A takarékkorona árfo­
lyama 100 takarékkorona 
egyenlő 113 papirkoronával.

A devizaközpont árfolyamai:

APRÓ HIRDEftSEl
HENCSEREK. pHlss, szivet, bői, 

vászon, díványok, afrik lósnőr mat­
racok, szalon és bőrgarnitúrák ké­
szen kaphatók Debrecaensaky kár­
pitosnál, Halköz 8. Javításokat ju­
tányos áron vállalok.

Egy darab ! Pénz (létei) ára (Etedét)

Dollár. . . • 76700 K 79000 K
Angol font . . 3298C0 K 339800 K
Hollandi forint . 28250 K 29150 K
Francia frank. 4430 K 4510 K
Svájci frank . 13320 K 13720 K
Léva .... 545 K 565 K
Cseh korona . 2270 K 2340 K
Lei.................... 390 K 405 K
Líra..................... 3365 K 3475 K
Dinár .... 945 K 980 K
100 n. márka . — —
Lengyel márka - fill — fill.
Osztrák korona 108 110-75
Napoleonarany 266400 pénz.

Elektromotorokat 
dynamókat szakszerűen tekercsel 
javít, elad, cserél, delejgyuitőkat, 
feszmérőket, telefonokat, villamos 
csengőket és egyéb legkomplikáltabb 
munkát készít FÖLDVÁRI. Debre­
ceni Első Elektrotechnikai Oyár 
Széchenyi- u. 55. Telefon 168. összes 
villamossági és szerelési anyagok 
legolcsóbb napi árban.

ELSŐRENDŰ kárpitos Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok. Kész 
hencserek raktáron.

I eladása BAKOS vasűzIntAbe
| CSAPÓ-utca 88. sz. Telefpn 6—2Ű

Eladó 200 négyszögöl szőlő 
vei beültetett villatelek, Kom 
lóssy-ut 15. szám.

VADBÖRÖKET, báránvbőrőket veszek 
és kikészítek Köváry szűcs Ptac-«. 
Pannónia udvar.

budapesti értéktőzsde hivatalos árfolyamai ezer koronákban.
A legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok

Angcl-magy. 
Ang.-O87tr. 
Bosny. agr. 
Iparbank 
rabank 
Földhitelbank 
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Szlavón jelz. 
Lloyd-bank 
Magyar hitel 
Ingatlan 
Cseh bank 
Forgalmi bank 
jelzáloghitei 
Keresk. hitel 
Leszámítoló 
Általános 
Amerikai 
Magy.-ném. b. 
Olaszbank 
Közp. jelz.. 
Városi bank 
Mercur 
Nemzeti 
Osztrák hitel 
Keresk. bank 
Verkehrsb. 
Wiener B. 
Atlantica

Bankok:
88

75
10
6

440 
270
69

80
11
7

463
288

74

75
10
7 

500 
275 

72

66
16 

690 
300

29
58

135
37

102

17
70
28
16
12
18
48

227 
1540

69
17 

710 
310

31
62

145
42

108
16
19
73
31
18
12
20
54

235 
1605

170 170
50 ~

Takarékpénztárak:
Belvárotii 
Lipótár08i 
Kőbányai 
Egyes főv.
Áll. takarék
Moktár 
Pesti hazai

Biztosítók:
13000 1350012250

350 358 352

38 43 38
12 13 12
35 45 43

196 212 196
180 200 188
217 240 220

4800 5000 4900

I. Magy. Bizt. 
Fondére
Magy.-franc. 
Jég

—
320 330

Pannónia b. 36C0 3650 3600

Malmok:
Back-malom 75 80 75
Borsod-mlsk. 150 155 153
Concordia 53 56 51
B.-csabai — 55 55
1. bpesti gm. 155 165 154
Töiökszentm. 26 28 26
Gizella 70 74 71
Hungária 130 15'1 135
Király 29 33 31

Pesti-Vikt. 270 290 272
Transdan 80 85 81

Bányák és téglagyárak: 
Kátrány 
Bauxit 
Bauxit-trust 
Beocsoni 
Borsodi 
Lőrinci 
Csepeli építő 
Cement 
Eszakmagy, 
Szászvári 
Kohó 
Istvántégla 
Köb. gőzt. 
Drasche 
Magnezit 
Aszfalt 
Ált. Kőszénb. 
Kerámia 
Móri szén 
Nagybátonyi 
Salgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió bánya 
Úrik nyi

Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Glóbus 
Kunossy 
Pallas 
Pesti könyvny.
Révai 
Riger 
Stephaneum 
Ujságüzem
Vasművek és gépgyárak :
Bródi vagon 
Coburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gazd. gép 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk. 
Franki. 
Ganz-Dan. 
Ganz-vill. 
Kistarcsai 
Györffy—Wolff 
11' f.'.err 

szab
Kissling

140 145 145
_ 58 57

8 9 8
_ 23 23

155 170 165
8 10 8

1300 1425 1325

160 170 170
4175 4500 4225
1925 2050 1950

55 63 5 j
100 110 105
203 215 204

40 43 40
18 2G 18

1924 április 4-én.
Sörgyárak és szeszipari 

vállalatok:
Baróti 
Részvénysör 
Temesi szesz 
Fővárosi sör 
Gschwindt 
Győri szesz. 
Kéglevich 
Királysör 
Polgári sör 
Krausz szesz 
Pannónia sör 
Temesi sör

Szállodák éagyógyf ürdők

Dunául sert. 
Papír
Féltén 
Győri bőr
Hangya
Kábel
Királyautó 
Őstermelő 
Gummi
Német mezőg.
Vasutforg. 
Interrexim 
Star
Telefon 
Turul-Cipő
Unió

Faipari vállalatok:

Délcnkor 
Horv, cukor 
Magyar cukor 
Geóraia 
Mezőnegyesi 
Stummer

Élelmiszervállalatok:
Czinner 
Fiumei rizs 
Pructus 
Haltenyésztő 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi

Gáz- és

Alt. gázizzó 
Légszesz 
Izzó 
Just-lzzó 
Auer
Phöbus 
Vasmegyei
Lámpa

50

villamossági 
vállalatok:

17 20

730
8

41 43
60 64

175 190

Olajmüvek:
Marosv. 130 150
Olaj 108 115

26
28
39
22
50
50

17
900
755

8
350

41
61

186

Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió te 
Jaquafd

Vegyipari vállalatok: 
Chinoln 
Danin 
Diana 
Spódium
Flóra 
Hong. miltr. 
Keleti-Mur, 
Kiéin szappan 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Különféle

43 45
177 187

10 11
257 270
118 140
2' 285

42 44
c Q

140 145
68 80
32 38
32 34
- 14
- 20

vállalatok:

43
177

10
264
120
270

42
9

140
69
32
33
13
20

130
110

Bárdi 15 18
Be ni 101 104

1 Brassói 390 395
i Corvin-film 22 24
1 Dorogi 27 29

Quttmann 
Hazai fa 
Honi fa 
Körösbányai 
Kronbergur 
Llgnum 
Hitelfa 
Amerikai 
Erdő 
Magyar Ltoyd 
Malomsoky 
Nemzeti fa 
Uchtig 
Óta 
Rézbányái 
Sla vonla 
Thék 
Nasici 
Viktória b. 
Zabola!
Zentai 
Erdöbizt.

Közlekedési
Adria 
Közúti 
Városi
BÚR 
Délivasut 
MFTR 
Levanle 
Miskolci 
Nova 
Álhmvasut 
Tröszt
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Mntai viliiül Csoda olcsó íni! űnui 
árlwióllitáiok I 

Tizenötödikére el kell mennem, kény­
telen vagyok odaadni Nyll-u. 21. >z. 
alatt levő házamat mindé i árért! Oda­

adom még 29 millió koronáért is!
Az én lakásomba, n ely 2 Bzoba, 

konyha és fáskamara — utcai lakás — 
tizenötödikéle beköltözhet a vevő 1 Vil­
lanyvilágítás !

Van ezer kívül még 4 rendbeli egy 
szobás lakás! Baromfiól, szivattyús kút, 
csatorna bevezetve, angol klozeit!

Az utcai vész nádas, az udvari azor- 
ban tégla épület, cseréppel fedve. Mind ■ 
két épült:' jó karóim tartva!

Gazdaó .dók szekérrel megfordulhat­
nak az udvaron !

Wh'fllífiif I Ha olcsó házat akar- 
tflUUU i 1 rak, nagy udvarral, 
rögtön nézzék meg a Barna Imre ur 

tulajdonát képező
Csokonai-utca 3S. sz. házat!

Most 50 millió koronáért meg­
kapható családiház

a város alatt, 4 szobás lakássá', mel- 
tekhelviségekktíl. Lakó nincs ! Rögtön 
beköltözhető, mert a tulajdonosa özv. 
Csiha Miklűsné urno Budapesten lakó 
leányához akar felköltözni s mihelyst 
háza elkelt, lög'.ön megy, rögtön át­

adja azt!
Van e házban tüszerüzlef is, ital­

mérés. és trafik engedéllyel!
Az üzlet is vele megy a házzal, 

teljes berendezésével együtt!
Ez a ház a Hatvan-u:ca folytatását ké­
pező Kishegyest-utón, a Vulkán tégla­

gyárral éppen szemben van! 
Nagy forgalmú hely!

Pénze: emberek! Ez aztán ajándék l 
300 négyszögöl kitűnő karban levő termő 
szóllő és gyümölcsös, mely magán, vagy 
gyárépítés céljára is felette alkalmas 

a Homokkert legszebb helyén 
a Szabó Kálmán főutcából az óvodával 
szemben benyilló Gróf Tisza István- 
utcában, balkéz felöl a legelső szöllő. 

Tulajdonosa Pénzes Sándor ur.
Ma megkapható 14 millió koronáért 

és rögtön átvehető!

a j

1

A legszebb színekben, a legjobb minőségben 

larazl hffiiii miiralrál 3oo,ooo K 
Angol sthevioluk inóMóol 24o,ooo K 

nagy választék mosóárukban felöltőszövetekben

Feldhelm Imre posztóhá­
zában Kossuth-utca 6. sík.

Ki'

Nagyon természetes, hogy ezen ingat­
lanok felett is a NAGY LAJOS Országos 
ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, 
egyedül csak ott köthetők meg azok 

vétele, ott teendő le a foglaló is! 
Iroda: Veres-utca 9. szám alatt!

Nézze meg donságait a 

BröH Ernő 
női divatházában, Piac u. 29« A Városházával szemben 

hol kaphat: 
méter 80 cm széles sárga 
vászon . ..............................
darab hímzett női ing 
méter francia voal 
pár feke'e női harisnya . .
méter mosott sifton . . .
drb. fehér vászon zsebkendő 
méter 120 cm széles Neumann 
scheviott..............................
méter tiszta cérna zefir . .
drb francia alsó nadrág . .
drb férfi ing 2 gallér, dupla

• • • • • 
____ széles fekete klott, angol 
Komnanosi kartonok . . .
Moso grenadinok ....

Két oldalas, két személyes klott
paplan ...................................

Férfiruha és női kosztüm kelmék 
óriási választékban.

Araim valódiságáról vételkötelezett ■ 
ség nélkül meggyőződhet. 

Cégre tessék figyelni!

1
i 
i 
i 
i 
i
i

I
1

.kézelővel . .
150 cm széles fekel

15,000
3tí,000
28.500 
12,000
22.500

7,500

55,000
25,000
45,000

69,000
48,000
19^500
24,000

325,000

Legolcsóbban szerezhetők 
be a legújabb divata 

tavaszi 
átmeneti, kabát és 

öHönyszöveteö
fWim Desönél

P i a c z-u t c z a 67. s z 
Telefon: 11 —05. s z.

d;

Lucerna, Lóhere, Répa Bükköny, Angolperje, Kerti pázsit, 
Cinkorcirok, Kendermag, Mák, Borsó, Lencse stb. valamint:

Erfurti konyhakerti és viráqmagvak
a legiztosabban termő valódi jól bevált fajokban, legolcsóbban kaphatók

KONTSEK GÉZÁNÁL, Debrecxen, kossuth-utca.

Megérkeztek 
a tavas i újdonságok úgy 
női, mi t férfi szövetekben, 

ki e hirdetést felmutatja 
*10‘7o-ot kap.

TE<3DES J. 

női és férfi szabó 
Pétarfia-u. 42. sz.

Beköltözhető 

négy szobát, 

előszobát, konyhát, nagy borpincét, 
nagy udvart, kertet kap, ha a Tiruár- 
útca 11. számú házat megveszi. 
Gazdálkodónak, iparosnak alkalmas.

április 5.

FIA
ADOLF

ÉS

ÁLLANDÓAN minden nap NYITVA i

ÓRÁIGREGGEL
a Modern Cabaré

Állapíttatott 1877.
mii.?!. ÉhoHMMIWW

Pl

Mos ÉiiM |
kicsinyben és nagyban.
Lágy huzal, kapa áru, keritésfonat, i? 
s idénycikkek kaphatók

SEsniHft mos
vaskereskedésében
Piac utca 23. sz.

r

Angol 

szövetek 
legnagyobb 

áruháza.
honi újdonságok 

férfi és női gyapjúszövet 
különlegességekben 

megérkeztek l

LISZT 
kicsinyben is, előnyös árban 

kapható a 

Hortobüfiymalom 
telepén, Mester utca végén.

Ugyanott friss tengeridara és 
csirke tengeridara.

I

Legolcsóbb árban
férfi felöltők, női köpeny

•> &

Ha elegánsan akar járni,
vásároljon szövetet

Sllbersteln és fldlernél Kossuth-u. 2. (Uóroshózs épület)

Tavaszi női felöltő uidon 
Ságok megérkeztek lég 
nagyobb választékban

Csoda szép ruhák. Ele­
gáns kosztümök. Divatos 
női felöltők covercó, ber­
bert és angol kelméből. 
Nappa és antilop kabátok

Eredeti párizsi modell kai apók

1

Selyem fényű

„Burbery'
Francia

99
nagy választékban.

Maradékok
ieszdllitott úrnőn!

VútelKúnyszer nélkül 
kérjük o t. közönség 

n. b. lútogotúsűt.
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